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Від укладачів 

 
Шановні читачі! 

Пропонуємо вашій увазі біобібліографічний покажчик «Майстер 

корабля», присвячений 120-річчю від дня народження відомого українського 

письменника, нашого земляка Юрія Івановича Яновського. 

Юрій Яновський – яскравий новатор, інтелігент від літератури, 

представник неоромантизму, один із найсамобутніших українських 

письменників початку ХХ століття. 

Юрій Яновський залишив велику спадщину: 70 новел та оповідань, 

чимало поезій, повість, чотири романи, сім п’єс (деякі успішно ставилися 

театрами), а ще кіносценарії, публіцистика. Двічі виходили його твори 

п’ятитомними виданнями. Кращі з них перекладені багатьма мовами, 

опубліковані в Болгарії, НДР, Польщі, Угорщині, Чехословаччині, Австрії, 

Італії, Франції. 

На титульній сторінці запропонованого видання як ілюстрація – проєкт 

пам’ятника Юрію Яновському, виконаний кропивницьким архітектором 

Віталієм Кривенком. Ідею пам’ятника запропонував Володимир Євгенович 

Панченко. Ось як він її пояснював: 

«Навіяна вона кінобіографією Яновського, образами й символами його 

роману «Майстер корабля». Молодий Яновський стоїть на валуні перед 

морською хвилею. Він простяг руки, тримаючи в них вітрильник. Він дарує 

цей корабель-мрію нам. Одягнений Яновський у легку куртку; через шию 

перекинуто кашне… Корабель символізує молоду українську державу. А 

Майстер корабля – то молода нація, що будує свого вітрильника, на якого 

чекає відкрите море». 

Автор пам’ятника – добре відомий кропивничанам своїми попередніми 

роботами львівський скульптор Володимир Цісарик. Пам’ятник пропонували 

встановити в сквері Ю. Яновського. 

Бібліографічна частина покажчика складається з таких розділів: «Твори 

Юрія Яновського», що включає бібліографічні описи окремих видань, 

художніх творів у збірниках і періодичних виданнях, публікацій в антологіях, 

альманахах; перекладів іноземними мовами, публіцистичних, критичних 

статей тощо. Одним із основних розділів видання є покажчик друкованих 

праць про життя і творчість письменника: саме він розкриває всі аспекти 

творчої діяльності письменника та біографічних досліджень про нього. 

Укладачі відзначають, що основними джерелами добору матеріалів для 

покажчика стали каталоги, картотеки краєзнавчого довідково-

бібліографічного апарату, електронні бази даних Кіровоградської ОУНБ ім. 

Д.І. Чижевського,  а також мережі «Інтернет». Розділи поділені на підрозділи, 

у середині яких матеріали впорядковано за алфавітом прізвищ авторів і назв 

публікацій. Хронологічні рамки добору літератури: 1928 – жовтень 2022. 

З огляду на значний об’єм матеріалу про письменника відбору не 

підлягали побіжні несуттєві згадки про нього. Покажчик не претендує на 



5 
 

вичерпність через неможливість опрацювання укладачами деяких видань 

Юрія Яновського і періодичних видань. Незважаючи на нестабільність 

мережевих ресурсів, укладачі включили до посібника відомості про низку 

вагомих електронних публікацій. Серед електронних джерел укладачі 

рекомендують звернути увагу на архів української періодики онлайн, 

доступний для користувачів сайту ОУНБ ім. Д.І. Чижевського 

(https://libraria.ua/), де можна знайти повнотекстові документи, що 

стосуються творчості Ю.І. Яновського, – публікації в періодиці, починаючи з 

20-х років ХХ століття (274 позиції). 

Бібліографічні записи у виданні пронумеровано, загальна кількість їх 

становить 690 позицій. Деякі описи, що входять до покажчика, 

супроводжуються анотаціями. Бібліографічний опис та скорочення слів 

здійснено у відповідності з Державними стандартами України: ДСТУ ГОСТ 

7.1 : 2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та 

правила складання. Система стандартів з інформації, бібліотечної та 

видавничої справи», ДСТУ 3582-97 «Інформація і документація. Скорочення 

слів в українській мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та 

правила». Усі видання подаються мовою публікації, зберігаються 

орфографічні норми оригіналу. 

Допоміжний апарат містить: іменний покажчик [прізвищ авторів, 

співавторів, упорядників, редакторів, видатних осіб та ін., поданих в 

алфавітному порядку, які зустрічаються в бібліотечному описі та анотаціях], 

покажчик назв художніх творів Юрія Яновського та статтю від укладачів. 

Для вступного слова взято статті наших земляків – Володимира Панченка та 

Миколи Зерова. Це погляд на літературну біографію Юрія Яновського людей 

різних епох – того, хто жив поруч, і того, хто споглянув на постать 

письменника крізь призму часу. 

Видання адресоване філологам, викладачам, студентам, краєзнавцям, 

бібліотекарям, всім, кого цікавить вітчизняна література. 

Електронну версію покажчика розміщено на вебсайті ОУНБ імені 

Д.І. Чижевського за адресою: http://library.kr.ua/. 

Шануймо кожного, чий хист зробив образ України багатшим та 

яскравішим… 

https://libraria.ua/
http://library.kr.ua/
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Основні дати життя й творчості  

Юрія Яновського 

 
➢ 1902 року, 27 серпня у селі Майєрове Єлисаветградського повіту 

Херсонської губернії (нині Компаніївський район Кіровоградської 

області) у хліборобській родині Івана Миколайовича та Марії Мусіївни 

Яновських народився син Григорій, якого згодом стали називати Юрієм. 

➢ 1909 р. – вступив до церковно-приходської школи в с. Майєровому, 

через рік – до земської в селі Нечаївці. 

➢ 1911 р., серпень – зарахований до Єлисаветградського реального 

училища. 

➢ 1918-1919 рр. – боєць добровільної санітарної дружини в місті 

Єлисаветграді, бере активну участь у боях проти загону анархістів 

Марусі Никифорової. 

➢ 1920 р. – інструктор Єлисаветградсього повітового статистичного бюро 

та інспектор карткової системи продовольчого комітету. 

➢ 1921 р. – інспектор Елисаветградської повітової робітничо-селянської 

інспекції. 

➢ 1922 р.– завідуючий відділом адмінсектора при Елисаветградському 

міськвиконкомі; 4 червня – у київській газеті «Пролетарська правда» 

з’являється перша публікація – вірш російською мовою «Море» під 

псевдонімом Ней. 

➢ 1922-1925 рр. – студент Київського політехнічного інституту. 
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➢ 1924 р., 17 лютого – у київській газеті «Більшовик» з’являється перша 

публікація українською мовою – вірш «Дзвін» під псевдонімом Юрій 

Ней. 

➢ 1924 р., 2 березня – у тій же газеті друкується перше оповідання «А 

потім німці тікали». 

➢ 1925 р. – у Харкові (видавництво «Книгоспілка») виходить перша книга 

– збірка оповідань «Мамутові бивні»; жовтень – переїзд до Харкова, 

знайомство з В. Блакитним, О. Довженком, Остапом Вишнею, 

П. Тичиною, М. Кулішем. 

➢ 1925-1927 рр. – редактор ВУФКУ, головний редактор Одеської 

кінофабрики. 

➢ 1927 р. – у журналі «Вапліте» (№ 3) друкується повість «Байгород». 

➢ 1928 р.– виходить книга поезій «Прекрасна Ут» і роман «Майстер 

корабля». 

➢ 1930 р. – виходить роман «Чотири шаблі». 

➢ 1932 р. – з’являється друком перша п’єса «Завойовники». 

➢ 1935 р. – друкується роман «Вершники», спочатку в перекладі 

російською мовою в журналі «Знамя» та «Роман-газеті» (Москва), потім 

у Держлітвидаві України. 

➢ 1937 р. – у театрах Москви, Ленінграда, Харкова та інших міст з успіхом 

іде п’єса «Дума про Британку». 

➢ 1939 р. – переїзд на постійне проживання до Києва; 31 січня – 

нагороджений орденом Трудового Червоного Прапора. Опублікована 

п’єса з сільського життя «Потомки». 

➢ 1940 р. – виходить книжка оповідань «Короткі історії». Це 

гостросюжетні оповідання («Шпигун»), різновид дорожнього нарису 

(«Дорога на Запоріжжя»), романтичні новели («Чапай», «Романтик», 

«Червонарм»), стилізовані оповіді монологічного типу «Василь 

Палійчук, гуцул», «Іван», «На зеленій Буковині». Кілька творів 

(«Наталка», «Ганна Антонівна») можуть бути умовно названі новелами-

портретами. 

➢ 1941 р., 3 вересня – у газеті «За Радянську Україну» друкується перша 

новела воєнного часу «Коваль». 

➢ 1941-1946 рр. – відповідальний редактор журналу «Українська 

література» (з січня 1946 р. – «Вітчизна»). 

➢ 1942 р. – виходять збірки оповідань: в Уфі – «Американський кум» та 

«Генерал Макодзьба», у Саратові – «Новели». 

➢ 1944 р. – збірка новел «Земля батьків». У формі новели-монологу 

витримані оповідання «Коваль», «Дід Данило з “Соціалізму”», 
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«Дівчинка у вінку» й ін.; у формі класичного оповідання – «Яструбок», 

«Комісар», «Україна». 

➢ 1945 р., листопад – 1946 р., березень – спеціальний кореспондент газети 

«Правда України» на Нюрнберзькому процесі. 

➢ 1945 – 1946 pp. – робота над романом «Жива вода» (1947), який у 

пізнішій редакції (після смерті письменника) публікувався вже під 

назвою «Мир» (1956). Журнальна публікація роману «Мир» – «Жива 

вода» (Дніпро. – 1947. – № 4-5) сприйнята була спочатку схвально, але 

через якийсь час зазнала глибоко несправедливої критики, організованої 

Л. Кагановичем. 

➢ 1948 р., квітень – за цикл «Київські оповідання» (оповідання «Через 

фронт», «Київська соната», «Боротьба за людину», «Путь у Францію», 

«Династичне питання», «Під яблунею» й ін.), опублікований у журналі 

«Знамя», присуджено Державну премію СРСР. 

➢ 1954 р., 16 лютого – прем’єра п’єси «Дочка прокурора» на сцені 

Київського драматичного театру ім. Лесі Українки. 

➢ 1954 р. – видана «Нова книга» («На ярмарку», «Мистецтво», «Святий 

вечір»). 

➢ 1954 р., 25 лютого – Ю. І. Яновський помер. Похований у Києві на 

Байковому кладовищі. 
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Микола Зеров 

ЮРІЙ ЯНОВСЬКИЙ 
 

Юрій Яновський хронологічно належить до третього і, якщо не брати 

до уваги авторів-початківців, наймолодшого призову українських прозаїків 

революційної пори. Нині йому двадцять вісім років. У минулому в нього 

всього лиш п’ять-шість років творчої праці, а в майбутньому, на загальну 

думку української критики, – найширші перспективи. І тільки деяким 

неповним передчуттям подальшого зростання і розквіту можна вважати 

молодий і свіжий, овіяний солоним морським прибоєм роман «Майстер 

корабля», який вийшов минулого року. 

Що ж це за призов молодих прозаїків, до якого належить Яновський? 

Яке його місце в розвитку новітньої прози на Україні, в якій літературній 

обстановці зародилися характерні для нього тематичні і стилістичні 

прямування? 

Відповісти на ці питання тим більш необхідно, що далеко не всі явища 

української літератури можна пояснити за аналогією з російською. Загальне 

становище української прози інше. Розвиток її не завжди відбувався в 

елементарно сприятливих умовах. Традиції її бідні. Виступила вона значно 

пізніше і дотепер ще не зовсім сформувалася. 

У ряду загальних умов, які визначили порівняно пізню її появу і 

розвиток, значну роль зіграло мимовільне трьохлітнє мовчання в час 

імперіалістичної війни. Ще в червні 1914 р., у дні патріотичних поривів та 

ілюзій, коли так багато писали й говорили про «визвольну війну», про 

звільнення братніх народів, «яким належав російський літопис від 

найдавніших часів до наших днів», – українській літературі довелося 

познайомитися з печальним зворотнім боком цих красивих слів: всі 

українські видання були зупинені, і цілий ряд нових напрямів, які тільки 

пробивалися в українській літературі (як, наприклад, футуризм), був 

насильно затриманий у своєму розвитку. 

Весною 1917 р., із пробудженням літературного життя України, і 

поезія, і проза відродилися з того самого етапу, на якому вони замовкли в 

1914 році. Тому не дивно, що майже вся проза 1917-1920 рр. прикметна 

творами, написаними так, «наче ні війни, ні революції не було». 

Такими є збірники оповідань Галини Журби «Похід життя» і Михайла 

Івченка «Весняні шуми» з їх запізнілим естетизмом і характерними для 

реакції «санінськими» настроями. 

Правда, в це ж п’ятиліття 1917-1921 рр. ми бачимо перші спроби 

української прози відгукнутися на революційні настрої і події, але жодного 

великого, значного твору ці спроби не дали. Перед нами виключно короткі 

нариси, моментальні знімки, замальовки, етюди з натури і особливо – поезії в 

прозі. Поезією в прозі був по суті і «Блакитний роман» Михайличенка, 

найбільший твір того часу. 

Торкнувшись величезного соціально-політичного зрушення 1917-
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1918 рр., ця лірична проза ніби зупиняється в задумі, перебираючи форми і 

засоби вираження, необхідні для нових тем. Шукає їх і не знаходить. 

І в ту ж пору дається взнаки друга характерна риса в розвитку 

української революційної прози – бідність традиції – риса, тонко підмічена в 

статті харківського професора О.І. Білецького (журнал «Червоний шлях», 

1926 р., кн. 3-я). 

…1913 року помер Коцюбинський, найбільш напружений шукач з-

поміж старшого покоління. Помер зі славою – як це не дивно – письменника 

вишуканого, чужого соціальній тематиці. Пішов із літератури в політику 

Винниченко. В умовах культурного розриву, який усе більше окреслювався, 

віддалилися такі західноукраїнські (галицькі) майстри, як Кобилянська, 

Стефаник та інші. Молоді автори залишилися на самоті, і багатьом із них 

було незрозуміло, що і як можна використовувати з літературної спадщини 

минулого, та й сам зміст цієї спадщини був для них неясним. Тільки в 1921 р. 

Гр. Косинка знайшов для збірника своїх оповідань «На золотих богів» опору 

в імпресіоністичній манері Винниченка й Васильченка. А в 1924 році 

Хвильовий показав, що психологізм Коцюбинського може бути 

використаний для зображення революційних настроїв і конфліктів (див. 

оповідання «Я» та почасти «Пудель»). 

Вперше українська проза підходить до широкого зображення 

революційної дійсності в уже названих нами оповіданнях Косинки й 

Підмогильного («В епідемічному бараку» і «Військовий літун»). Але по-

справжньому початки революційної прози ведуть від Хвильового з його 

«Синіми етюдами» 1923 р. 

Хвильовий відразу визначив усе коло тем української революційної 

белетристики. Він увів героїку революції, – тему дрібних, непомітних героїв, 

стрілочників революції; ширше й різноманітніше розгорнув бандитські 

історії, епопею бандитизму, яка поставала вже у творчості Косинки. Нарешті 

він дав зразки революційної сатири, головним чином міщанського спротиву 

революційній стихії («Чумаківська комуна», «Свиня» та ін. аж до «Івана 

Івановича»). Зіграла роль і літературна техніка Хвильового. Фрагментарність, 

ведення оповіді в кількох планах, пов’язаних ліричними роздумами, 

історико-культурними спогадами та аналогіями, – все це було сприйнято як 

одкровення. Цілий ряд молодих прозаїків – Панч, Сенченко, Копиленко та 

інші пішли його шляхом. 

Сам Хвильовий не був схильний вважати свою манеру надійним 

досягненням. «Я шукаю і ви шукаєте», – писав він в одному зі своїх нарисів. 

Тим не менше його послідовники прийняли «Сині етюди» як літературну 

норму і під знаком манери Хвильового залишалися близько трьох років. 

І тільки з появою «третього призову» українська проза вступила на 

шлях напружених і більш різноманітних шукань, що захопили всіх тодішніх 

белетристів: і тих, які сформувалися близько 1917 року, як Івченко, і тих, хто 

став писати в 1920-1923 роках, і тих, хто тільки тепер почав з’являтися на 

сторінках альманахів та журналів. 

До останніх належить і Юрій Яновський, який уперше виступив у 
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літературі в 1924 році. 

Нові автори спочатку тяжіли до сюжетної насиченості оповідання. 

Психологічне трактування за зовнішньої неоформленості речі було визнано 

архаїкою, яка підлягає ліквідації. Сюжетне оповідання, авантюрна новела, 

повість-сценарій були оголошені переважно лівими формами. Прагнення до 

яскравих фарб, незвичайних ситуацій, авантюрного, трюкового і 

детективного жанру характерне для Гео Шкурупія. Сюжетну загостреність в 

дусі Генрі знаходимо і в перших двох книжках О. Слісаренка, досі відомого 

тільки віршами. В той же час з’явилася перша книга Яновського «Мамутові 

бивні», включена згодом у збірник оповідань «Кров землі». 

Майже всі перші твори Яновського новелістично яскраві. Складаються 

вони з фрагментів, різноманітно виконаних: то оповідання-повідомлення від 

автора, то «сказ» – індивідуально забарвлена оповідь дійової особи, то листи, 

щоденники. Характеристика дійових осіб і пейзаж або відсутні, або 

схематичні; психологічного мотивування немає. Вся увага зосереджена на 

дії. Згодом ці особливості автора слабшають: «Рейд» і «Загибель бригади» – 

вже не новели: їм бракує сюжетного переплетення. Це радше етюди, 

матеріали для великої повісті чи роману. В тканину оповіді поступово 

проникають і портрет, і елементи пейзажу, і психологічне трактування. 

Загальний тон повістування вирівнюється, зникає юнацька строкатість (як, 

наприклад, в оповіданні «Мамутові бивні» з його палеонтологічним 

обрамленням, уривками промов та газетних статей сількора). Поступово 

проходить молода недосвідченість, міцніє рука майстра. Але автор ще 

відчуває свою недосвідченість, хоча й дорожить юною свіжістю свого 

сприйняття. «Тепер я тільки почуваю велике, – каже він, – і перо моє ворогує 

з думкою. Тепер у мені – хаос. Але прийде пора і зігнуться мої молоді плечі, і 

перше неминуче срібло ляже мені на голову. І я стану суворим майстром 

слова. Тоді я не дозволю зайвому слову блукати поміж рядків. Не дозволю 

розглядати, як будуються мої будинки. Моє перо буде холодно ліпити рядки, 

і книги, як будинок, будуть очікувати недовговічного володаря». 

Його новелістична манера – лише етап художніх шукань. Рано чи пізно 

він її залишить і піде назустріч великим і строгим формам. 

Шуканнями свого вислову й «выражения необщего» і пояснюються 

стилістичні особливості перших оповідань Яновського. Автор-початківець 

уперто прагне своєрідності. Це позначається передусім на його порівняннях і 

метафорах. Всі вони служать тому, щоб оновити, освіжити сприйняття 

читача. Звідси ніч у нього «наливає в калюжі чорне чорнило»; «сонце ллє з 

золотого чайника коротке й терпке життя»; «позіхає і потягується золотий 

вечір»; місяць – «як золота діра на голубій розшитій плахті неба». Тому 

анархісти обкладають шофера «компресами міцних слів»; «убитий, 

припавши до землі, прислухається розбитим вухом». Шуканнями автора 

пояснюється й характерне для нього оголення творчих прийомів. Яновський 

любить перервати природну течію оповідання, постати перед читачем у ролі 

режисера, який розкриває свої професійні таємниці. Так, повівши мову про 

сільську пожежу, він замість звичного опису посвячує нас у свою 
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майстерність: «Картина Пожежа в селі ставиться просто: темна, як чорнило, 

ніч прорізається вогненними стовпами і т.д.». 

Звичайно, на цьому шляху оновлення зображальних засобів бувають в 

автора й невдачі. Неважко впасти в натягнутість, легко допуститися всяких 

надмірностей... Російському читачеві, більш звиклому до стилістичних 

тонкощів, певно, впаде в око вишуканість 14-ї глави в повісті «Байгород» – 

досить довга розправа про «науку збройних повстань у містах». Такою ж 

надмірністю є і звернення до читачів. В українській прозі цей прийом 

прищепився з легкої руки Хвильового, який уперше застосував його в «Синіх 

етюдах», – тепер цей прийом уже помітно притерся. Ось що пише, 

наприклад, один із найбільш уважних поціновувачів формальних досягнень 

української прози: «Змова з читачем – новаторство досить сумнівне. 

Бажаючи будь-що відмежуватися від традиції, дати хоч би й гірше, аби 

лишень нове, автор зривається і потрапляє... в неминучий консерватизм. У 

російській літературі цим прийомом іноді користується Малишків і цим 

консервативним новаторством змушує згадати у кращому разі про часи 

Загоскіна й Лажечникова» (Гр. Майфет). 

Звичайно, окремі невдачі не повинні кидати тінь на безсумнівну 

обдарованість автора, на його щирість і привабливість. Він сам бачить свої 

помилки і невдачі. Він обеззброює щирістю своїх зізнань, своїми чудесними 

гімнами молодості, праці і коханню: «Життя є молодість, труд і любов. Дайте 

мені скуштувати цього напою. Молодість, прекрасний рубін, повинна горіти 

в серці. Все життя людина тільки шліфує грані своєї молодості». 

У зв’язку з основною темою творчості Яновського – героїчною, 

стихійною силою революції – ці ліричні відступи, яскраві образи, емоційно-

насичений стиль дали привід українській критиці говорити про романтизм 

автора. Як часто буває, довільно підібрана етикетка пішла в хід, набула 

популярності. Твердження «Яновський – романтик» стало 

загальноприйнятим, і одна з недавніх критичних статей про нього так і 

починається: «це, мовляв, всім відомо і сперечатися тут немає про що». І далі 

романтики визначаються як мрійники і фантасти, які охоче переключають 

себе з дійсного життя в прекрасне майбутнє, або в минуле, що живе в пам’яті 

людства, як застигла чарівна казка» (Я. Савченко). 

Але що спільного в Яновського з такими романтиками? 

Світопочування Яновського напоєне новою дійсністю. Наприклад, у романі 

«Майстер корабля», хоч як не перенесений його герой у майбутнє, передусім 

виразно виступають «характерні риси післяжовтневої дійсності». Зазвичай 

вказують на згущеність фарб, на святкову піднесеність і ошатність лексики, 

на характерне трактування революційної боротьби як руху стихійного, на 

характерну переоцінку ролі героїчної особистості, поруч з якою бліднуть 

зображення соціально-класової природи революційного рушення. 

«Яновського хвилює не стільки сам процес революційної боротьби, не її 

соціально-класова природа, а романтично революційний антураж цієї 

боротьби, широта патетичного жесту, не герої, а героїчні пози, згущені 

яскраві фарби». 
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Звичайно, не можна заперечувати деяких із відзначених тут рисочок. 

Але для цього емоційного напруження, для цієї уваги до героїчної 

особистості, для цього стилю, який грає несподіваними образами та їх 

зіставленням і який порушує іноді візуальну чіткість опису, важко відшукати 

іншу, більш свіжу назву. Чи не є це риси експресіоністичного стилю? 

І ще: як не славить автор героїчну стихію громадянської війни, але ніде 

не показує своїх героїв в ореолі сусального золота. Його герої, кажучи 

словами Хвильового, «не гітарні». Червоний партизан Шахай у «Рейді» – 

селянський хлопець, бувалий, енергійний. У нього немає ні орлиного 

погляду, ні соколиних брів, ні вражаючої вроди. Одне тільки промовляє про 

його неабияку волю, – його вперте, круте підборіддя. Ще менше прикрашені 

герої «Туза і перстеня» та «Мамутових бивнів» – санітар Большаков і сількор 

Семко. Говорять вони грубо, незграбною говіркою приміських міщан або 

портових вантажників, пишуть малограмотно. Яновський натуралістично 

передає їх мову, стилістику їхніх писань, на зразок того, як це робив Бабель в 

«Конармії» чи Треньов у «Любові Яровій» (матрос Швандя). Все це змушує 

говорити про зниження героїчних образів, про своєрідне поєднання в автора 

елементів експресіоністичного і натуралістичного стилів. 

«Кров землі» – перша книга Яновського, книга майже початкуючого 

автора. Її недоліки – недоліки дебютанта, від яких легко і швидко 

звільняються молоді таланти. Її чесноти – це свіжість і гострота сприйняття, 

вперте шукання нових форм. Сам автор співає гімни молодості: вона – як 

дорогоцінний рубін, що виграє на сонці. «Всю решту життя людина тільки 

шліфує її грані». Уважний до питань майстерності Яновський, звичайно, не 

думає заперечувати того, що мистецтво гранильника дуже важливе і цінне 

для краси та блиску дорогоцінного каменя. 

 

Панченко В. Морський рейс 

Юрія Третього. Кіровоград : 

Мавік, 2002. С. 128-134. 
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Володимир Панченко 

«Я ТЕЖ ЖИВ...» 
 

Юрію Яновському присвячено чимало мемуарних есеїв, але найчастіше 

мені чомусь згадуються слова Євгена Маланюка, написані в Нью-Йорку 

12 березня 1954 року після того, як поет-емігрант дізнався про смерть свого 

земляка, – Юрія Третього, як він назвав його в некролозі. 

Послухаймо Маланюка: «Як крізь сон, пригадую: соняшні коридори 

Єлисаветградської реальної школи, що бачили колись підлітками – 

Карпенка-Карого, Садовського, Саксаганського, Евгена Чикаленка... Серед 

малят підготовчої та першої (може, й другої) кляс, малят, що пустували, 

галасували, бігали й ковзалися на паркеті під час т.зв. великої павзи, звертав 

на себе увагу худорлявий, русявий, з бистрими очима й гострим носом 

хлопчик. То був малий Юрко Яновський. 

Річ ясна, що ми, учні останніх кляс, зайняті ріжними «світовими 

проблемами», не знижувалися до якогось панібратства з тими 

«немовлятами». А шкода. Якби ж то було знаття, що той худорлявий і 

незагального вигляду хлопчина є майбутній автор «Вершників» та 

«Чотирьох шабель»! 

Йдеться тут, очевидно, про 1909 рік, коли Юрка Яновського тільки 

привезли в Єлисаветград до діда, Мусія Здорика, і віддали навчатися в 

популярну далеко за межами повітового міста «реалку». 

Є. Маланюк, який свого часу квартирував у Єлисаветграді зовсім 

неподалік від будинку Мусія Здорика, згадував «соняшні коридори» училища 

з природним ностальгійним почуттям. Серед нью-йоркських хмарочосів 

йому не раз привиджувалася рідна Синюха. Проте не лише в ностальгії та 

пам’яті, яка воскресила образ худорлявого, русявого, з бистрими очима 

хлопчика, справа. Звістка про смерть у Києві зачепила імператора залізних 

строф тим, що відійшов у вічність Майстер, один із «грона новітніх лицарів, 

що на своїх щитах – раз назавше – написали ім’я нашої Батьківщини, яка для 

них була Прекрасною Дамою, Нареченою, Коханою, Єдиною...». 

Пишучи ці радки, Є. Маланюк, звичайно, пам’ятав ліричний монолог 

сивоголового То-Ма-Кі з роману Ю. Яновського «Майстер корабля»: «В мене 

одна наречена, наречена з колиски, про яку я думав, мабуть, і тоді, коли не 

вмів ще говорити. Наречена, що для неї я жив ціле життя, їй присвятив 

сталеву шпагу й за неї підставляв під мечі важкий щит. Сімдесят років стою я 

на землі, пройшли переді мною покоління чужих і рідних людей, і всім я з 

гордістю дивився в вічі, боронячи життя і честь моєї нареченої. ...Культура 

нації – звуть її». 

Тому й присвоїв «імператор» Маланюк титул «Юрія Третього» 

Яновському, що бачив у ньому художника, який відкривав і завойовував 

для української культури нові естетичні простори. 

Юрієм Першим був ще один уродженець Єлисаветграда, Юрій 
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Дараган – Колумб Київського Середньовіччя, яке ожило в його празькій 

поезії «медвяним ароматом» п’янкої старовини. 

Уродженець Одеси, Юрій Липа в цій Маланюковій ієрархії був Юрієм 

Другим, – адже це він відкрив «добу Барокка з її ще докозацькою 

скупченістю духа, з її цехами й братствами, з її чернечим аскетизмом, з 

виплеканим нею ідеалом Воїна, що став прообразом для січових лицарів 

Степового Ордену». 

Юрій же Яновський «відкрив і завоював» море, – але, уточнює 

Є. Маланюк, «море в значенні не географічному чи навіть геополітичному, а 

в значенні психологічному, як окремий духовий комплекс, який був або 

ослаблений у нас, або й цілком-таки спараліжований». 

Є в цих словах якась загадка. 

Про який «окремий духовий комплекс» ідеться? І що означає МОРЕ «в 

значенні психологічному»? 

Очевидно, Є. Маланюк мав на увазі те, про що він не раз писав у своїх 

статтях і віршах. Про МАЛОРОСІЙСТВО і необхідність його подолання. 

Про віками бездержавності прищеплений комплекс меншевартості, що 

заганяв українську літературу в естетичне «гетто», де бракувало повноти 

самовияву. 

Море ж – це якраз свобода дихання, зухвальство експерименту, 

ламання стереотипів і табу. Це радість відчуття великого простору і гордість 

за свою НАРЕЧЕНУ... 

Втім, це все-таки ще й просто море як вічна водна стихія, природне 

диво, що століттями надихало поетів... Перший друкований вірш Юрія 

Яновського – «Море» (1922). «Майстер корабля» (1927) – перший в 

українській літературі мариністичний роман. Серед попередників 

Яновського, здається, лише М. Коцюбинський у «кримській» новелі «На 

камені» та в «італійському» образку «Хвала життю» брався відтворити в 

слові неповторну красу морського пейзажу. (Зовсім інша річ – степ, ще одна 

стихія, опоетизована Ю. Яновським: тут, звичайно, позаду була могутня 

традиція, пов’язана з іменами М. Гоголя, І. Нечуя-Левицького, 

В. Винниченка...) 

Треба було мати відважний творчий дух, щоб відкривати й 

завойовувати море наприкінці 1920-х. Багато хто – не лише в партійних 

кабінетах, а й у комсомольсько-літературних колах – не бажав, щоб 

українське слово покидало своє обжите «гетто». У відкритому листі до 

М. Хвильового, надрукованому 1929 року в журналі «Літературний 

ярмарок», Ю. Яновський кепкував над зарозумілим малоросом-селюком, 

який, «граціозно зіпершись на пужално», переконував себе й інших, що 

українцям «яко народові поморському» про море взагалі писати «ніззя»... 

Яновський-художник не раз переступав через «ніззя». Проте для життя 

і творчості йому дістався надто жорстокий час; творчий організм його був 

надто тендітним і ніжним, щоб не зламатися під ударами брутального 

сталінського чобота. Він змушений був наступати на горло власній пісні, сам 

того, може, й не помічаючи. 
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Хоча ні – і помічав, і мучився, помічаючи. 23 червня страшного 

1933 року, коли «партія вела» Україну в голодомор, через місяць після 

самогубства М. Хвильового, Ю. Яновський занотував у блокноті: «Сидів 

допізна на юті, дивився на зорі, астральна якась нудьга, хочеться сказати до 

всіх нащадків, що ще не виходили з небуття (а вмруть, як і я), що я теж жив і 

дивився на ці сузір’я, і думав я не тільки те, що написав у книжках...» 

(виділено мною – В.П.) 

Яновський у ті дні плавав на навчальному паруснику «Товариш». 

Втікав у море, в інший, уявний, світ, – той самий, вимріяний ще у 

Єлисаветграді-Байгороді, коли хотілося неодмінно вивчитися на морського 

інженера і будувати кораблі... 

Майже водночас із Євгеном Маланюком, який писав свій некролог у 

Нью-Йорку, в «білокам’яній» Москвi прощався з другом «почесний» 

вигнанець з України Олександр Довженко. «Помер Юрій Яновський, – 

записав він у щоденнику 26 лютого 1954 року. – Тільки що одержав 

телеграму з Києва і говорив з Оленою (сестрою Ю. Яновського. – В.П.). 

Нещасливий мій друг. Скільки й пам’ятаю я, весь час він мучився, страждав і 

фізично, і душевно. Все життя його було скорботне. Навіть писати перед 

смертю почав по-руськи, очевидно, з огиди до обвинувачень у націоналізмі, з 

огиди до дурнів безперечних, злих гайдуків і кар’єристів. Чоловік таланови-

тий, чесний, тонкий, ображений до краю життям. Вічна Вам пам’ять і земля 

пером, друже й письменнику нещасливий!» 

На робочому столі у київській квартирі Юрія Івановича завжди стояв 

мініатюрний вітрильник. Господар кабінету в молодості писав вірші, в яких 

відчувалася романтика морських мандрів. Навіть у романі «Чотири шаблі», 

героїв якого доля кидає то в братовбивчу січу на степових просторах 

колишнього Запоріжжя, то на золоті приїски в Сибіру, то в Париж, то на 

шахти Донбасу, – навіть тут над усім витає якийсь невловимий дух моря. 

«Велетенський хаос, котрий опанував землю, був як море, що порозбивало 

човни...» Україну штормить: іде громадянська війна. Кожна із семи новел 

«Чотирьох шабель» починається з патетичної «авторської» пісні, і майже в 

кожній оживає атрибутика якоїсь дивної середньовічної морської битви. 

Команда чекає абордажу; варта вдивляється у синь; «бриз-бродяга» гойдає 

реї; ось-ось має виринути ворожий бриг... 

Усе скорботне життя Юрія Третього минуло в цьому відчайдушному 

морському рейсі. 

Ворожі бриги так і не змогли потопити його вітрильник... 

 

Панченко В. Морський рейс 

Юрія Третього. Кіровоград : 

Мавік, 2002. С. 4-7. 
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Бажан М. 

Моєму другові Ю. Я. 
 

Підноситься зневажливо рука,  

І щерблене перо, неначе шпага, гнеться, 

І пада, зломлений, в покресленій чернетці 

Рядок, мов щогла неструнка. 

Та напина вітрила плавні строф, 

Скрипить холодним тросом літер 

Вітер 

Вишуканих катастроф. 

 

Вітер реве одчайдушних надхнень, 

Мінливих, мов огники Ельма, розрад. 

І спинається твій патетичний фрегат, 

Фрегат патетичних пісень, 

Що чує крізь шторми, і ночі, і тьму, 

Стенувшись од керми до носа, 

Що судились йому, 

Простяглися йому 

Мужні мандрівки матроса. 

Рівні та прості 

Лягли на морях 

Дороги матроські, 

Як шрами од шпаг. 

Тінь неспокійна й крилата 

Корсарського злого фрегата 

Морями облудними буде пливти, 

Струмітиме хмуро повз чорні борти 

Вітер одвертай солдата, 

Вітер хоробрих людей, 

Що кричить альбатросом між рей, 

Тугий, як дуга арбалета, 

Прямий, як удар стилета, 

Шершавий, як іржа 

Корсарського ножа. 

 

Рубай же ланцюги, 

Зривайся із причалу, 

Бо не в чорнильницях фрегат шукає шквалу, 

Бо ти, як муж і войовник, 

В часи смертельного авралу 

І компасу, 

І серцю 

Метнутись не даси убік. 
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Наречена, для якої я жив ціле життя, 

їй присвятив сталеву шпагу і за неї 

підставляв під мечі важкий щит. 

Культура нації – звуть її.  

Ю. Яновський  

«Майстер корабля» 

 

 

 

 

І. Твори Юрія Яновського 

1. Зібрання творів 

 

1. Твори : в 5 т. / Юрій Яновський; упоряд. та приміт. М. М. Острика; 

редкол.: І. О. Дзеверін (голова) та ін. – К. : Дніпро. – 1982 

Т. 1 : Оповідання / авт. передм. О. Гончар. – 1982. – 533 с. : портр. 

 

2. Твори : в 5 т. / Юрій Яновський; упоряд. та приміт. К. П. Волинського, 

М. М. Острика; редкол.: І. О. Дзеверін (голова) та ін. – К. : Дніпро. – 1983 

Т. 2 : Романи / ред. О. Т. Гончар. – 1983. – 421,[2] с. 

 

3. Твори : в 5 т. / Юрій Яновський; упоряд. та приміт. К. П. Волинського, 
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М. К. Філонюк. – К. : Держлітвидав України. – 1958 
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7. Твори : в 5 т. / Юрій Іванович Яновський. – К. : Держполітвидав. – 1958 
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Він, як мало хто закроєний був на 

високе місце в царині художнього 
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найближчих підступах до нього. 
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493. Макей Людмила. Загадковий «Байгород» очима істориків / Людмила 

Макей // Первая городская газета. – 2018. – 13 сентября. – С. 3 : фот. кол. 

У селі Нечаївка Компаніївського району, де народився письменник і 

драматург Юрій Яновський, презентували книгу «Таємниці Байгорода Юрія 

Яновського. Літературно-історична розвідка», створену командою 

столичних та кропивницьких істориків. Вихід видання присвятили трьом 

датам: 115-ї річниці з дня народження Юрія Яновського, 100-річчю 

народного повстання в Єлисаветграді та 90-літтю виходу повісті 

Яновського «Байгород». 

 

494. Мардус (Степаненко) Оксана. Юрій Яновський «Вершники» – Микола 

Хвильовий «Мати» : урок української літератури : 11 клас / Оксана Мардус 

(Степаненко) // Українська мова й література в сучасній школі. – 2012. – № 9. 

– С. 60-63. 

Надано конспект уроку, який має на меті: за допомогою засобу 

компаративістики знайти спільні мотиви у вищевказаних творах 
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українських письменників; здійснити аналіз зображеного в історичному 

контексті; показати героїзм людей під час громадянської війни; закликати 

до морального начала в людині. 

 

495. Мариненко Ю. Від «Живої води» до «Миру» / Ю. Мариненко // 

Українська мова і література в школі. – 2002. – № 37 (жовтень). – С. 13-17. 

 

496. Мартинчук Я. В. Трагедія роду половців у романі «Вершники» 

Ю. Яновського / Я. В. Мартинчук // Вивчаємо українську мову та літературу. 

– 2011. – № 10. – С. 23-26. – Бібліогр.: с. 25. 

План-конспект уроку, мета якого – систематизувати знання учнів про 

життєвий і творчий шлях Ю. Яновського; проаналізувати новелу «Подвійне 

коло» з роману «Вершники». 

 

497. Мафтин Наталя. Типологія новелістичного мислення у прозі Юрія 

Яновського / Наталя Мафтин // Слово і час. – 2010. – № 10. – С. 3-10. – 

Бібліогр. в кінці ст. 

Стаття присвячена дослідженню типології художнього мислення ранньої 

прози Ю. Яновського. На матеріалі творів «Рейд», «Подвійне коло», «Шлях 

армій», «Батальйон Шведа», «Лист у вічність» простежено роль стильових 

елементів у моделюванні архітектоніки. Такий підхід сприяє розкриттю 

глибинних жанротворчих «механізмів» та виявленню індивідуально-

авторської майстерності в царині поетики жанру. 

 

498. Мисник Прокіп Дмитрович. [Про Юрія Яновського] // Людяність, 

правда, краса : літературно-критичні нариси / Прокіп Мисник. – К. : 

Радянський письменник, 1966. – С. 23, 27-29, 140-142. 

Про твори Ю. Яновського «Вершники», «Дума про Британку». 

 

499. Митрофаненко Юрій. «Народне повстання» 1918 р. в Єлисаветграді / 

Юрій Митрофаненко, Наталія Черткова // Історія України. – 2015. – № 3 

(лютий). – С. 10-12 : фото. – Бібліогр. в конці ст. 

Про події громадянської війни в нашому краї, відображені у романі 

Ю. Яновського «Байгород», адаптовані для уроків історії за темою. 

 

500. Митрофаненко Юрій. Народне повстання єлисаветградців проти загону 

М. Никифорової (Марусі) – історична основа повісті Ю. Яновського 

«Байгород» / Юрій Митрофаненко // Вежа. – 2006. – № 18. – С. 126-148. – 

Бібліографія. 

 

501. Михайлин Ігор Леонідович. [Про Юрія Яновського] // Жанр трагедії в 

українській радянській драматургії : (Питання історії і теорії). – Харків : 

Вища шк. Вид-во при ХДУ, 1989. – С. 60-65. 

Про твір Ю. Яновського «Дума про Британку». 
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502. Мовчан Раїса. Візуальні форми та їх роль у модерністському романі 

(«Чотири шаблі» Юрія Яновського) / Раїса Мовчан // Слово і час. – 2018. – 

№ 11. – С. 88-96. – Бібліогр. в кінці ст. 

Розгляд роману «Чотири шаблі» Ю. Яновського крізь призму поетики 

візуальності відкриває нові смислові грані цього репрезентативного для 

1920-х років твору. Його візуальний простір розширює історичний час до 

меж екзистенційного сприйняття. У статті аналізуються візуальні описи, 

образи, засоби, прийоми, їхня функціональна роль у структурі українського 

модерністського роману. 

 

503. Мовчан Р. Неромантична проза Юрія Яновського : «Майстер корабля», 

«Чотири шаблі» / Мовчан Р. // Дивослово. – 2001. – № 7. – С. 59-67. 

 

504. Монастирецький Леонід Семенович. [Про Юрія Яновського] // 

Позитивний герой української радянської прози / Л. С. Монастирецький. – К. 

: Вища школа, 1983. – С. 32-33. 

Про твір Ю. Яновського «Вершники». 

 

505. Набока Валентина. Юрій Митрофаненко: «Проти встановлення 

більшовицької влади в Єлисаветграді боролися усі – металурги Ельворті, 

купці і навіть дивізія авіапошти!» / В. Набока ; фото з приватної колекції 

Ю. Тютюшкіна // Нова газета. – 2018. – 12 квітня. –  С. 1, 11 : фото. 

Готове побачити світ нове видання повісті Юрія Яновського «Байгород», 

окрім твору читач знайде у ньому розгорнутий історичний коментар подій, 

думки літературознавців. 

 

506. Новиченко Леонід Миколайович. [Про Юрія Яновського] // 

Український радянський роман : (стислий нарис історії жанру) / Леонід 

Новиченко ; АН УРСР, Ін-т літ. ім. Т. Г. Шевченка. – доп. і випр. вид. – К. : 

Наук. думка, 1976. – С. 13-14, 23, 31-32, 70-71. 

Про твори Ю. Яновського «Вершники», «Майстер корабля», «Мир». 

 

507. Обговорення роману «Вершники» [Ю. Яновського] / Мате Залка, 

Всеволод Вишневський, Юрій Яновський ; публікація і передмова 

А. А. Тростянецького // Радянське літературознавство. – 1957. – № 1. – 

С. 124-129. – Бiблiогр. в пiдрядк. прим. 

 

508. Огородник М. Слово про безсмертя / М. Огородник // Сільські вісті. – 

1968. – 20 квітня. 

Рец. на: Яновський Ю. І. Петрусь і гапочка : оповідання / Ю. І. Яновський. – 

К. : Веселка, 1968. 

 

509. Осипчук Наталія. Проблема розпаду роду, родини як трагедія народу : 

урок в 11 класі за новелою Юрія Яновського «Подвійне коло» / Наталія 

Осипчук // Дивослово. – 2017. – № 11. – С. 8-11. 
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Представлено план-конспект уроку української літератури для профільного 

11-го класу за новелою «Подвійне коло» з роману «Вершники» Ю. Яновського. 

Для опрацювання навчального матеріалу авторка пропонує застосувати 

такі методи і прийоми роботи: бесіда, аналіз тексту, обговорення 

прочитаного, робота у групах над створенням характеристики персонажів, 

тестові завдання та ін. 

 

510. Острик М. Ю. Яновський: рання творчість, «Вершники» / М. Острик // 

Радянське літературознавство. – 1983. – № 11. – С. 46-57. 

 

511. Островський Г. Все, що залишилось... або Авторський спогад про 

ліричний роман / Г. Островський // Вітчизна. – 1993. – № 2. – С. 112-119 ; 

Вітчизна. – 1993. – № 3-4. – С. 104-113. 

Про роман «Майстер корабля» Ю. Яновського. 

 

512. Панч П. Луї Арагон: «Романтики нашого часу» («Вершники») / П. Панч 

// Літературна газета. – 1957. – 6 вересня. – С. 3. 

 

513. Панченко В. Є. Відсвіт залізної троянди : [до 50-річчя виходу в світ 

роману «Вершники»] / В. Є. Панченко // Літературна Україна. – 1985. – 

12 грудня. 

 

514. Патетичний фрегат = Роман Юрія Яновського «Майстер корабля» як 

літературна містифікація / укл. В. Панченко. – К. : ФАКТ, 2002. – 341,[1] с. : 

іл. – (Сер. «Літературний проект «Текст + контекст» : Знакові літературні 

доробки та навколо них). 

 

515. Петренко В. Як хліб насущний... / В. Петренко // Кіровоградська 

правда. – 1982. – 15 серпня. 

Про деякі джерела драми Ю. Яновського «Дума про Британку». 

 

516. Поліщук Володимир. «Чітірі Сашкі» Юрія Яновського / Володимир 

Поліщук, Світлана Ушакова // Вежа. – 2020. – № 41-42. – С. 171-183. 

Про роман «Чотири шаблі» Юрія Яновського. 

 

517. Полковенко Віктор Васильович. [Про Ю. Яновського] // Українська 

радянська журналістика у Великій Вітчизняній війні / Віктор Полковенко. – 

К. : Вища школа, 1975. – С. 128-138. 

Про твори Ю. Яновського «Дід Данило з “Соціалізму”», «Дівчинка в вінку». 

 

518. Прокопенко Світлана. Умовність зображення в новелі Юрія 

Яновського «Подвійне коло» : урок української літератури, 10 клас / Світлана 

Прокопенко // Українська мова й література в сучасній школі. – 2012. – № 6. 

– С. 50-52. 
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Надано конспект уроку за темою: «Умовність зображення в новелі Юрія 

Яновського «Подвійне коло». Ідея протиставлення загальнолюдських 

вартостей класовим. Проблема розпаду роду, родини як трагедії народу». 

Мета уроку: за допомогою мультимедійних засобів навчання ознайомити 

учнів із жанровою своєрідністю роману у новелах «Вершники»; 

удосконалювати навички аналізу ідейно-художніх особливостей твору; 

виховувати повагу до загальнолюдських цінностей, роду. 

 

519. [Про твір Ю. Яновського «Завойовники»]. // Література героїчного 

діяння: новий герой в українській радянській літературі 1929-1934 рр. / 

Д. Т. Вакуленко, В. В. Громова, В. Г. Дончик [та ін.] ; АН УРСР, Ін-т літ. ім. 

Т. Г. Шевченка. – К. : Наук. думка, 1978. – С. 287-298. 

 

520. [Про Юрія Яновського] // Нарис історії української радянської 

літератури / ред. О. І. Білецький. – К. : АН УРСР, 1954. – С. 246-247, 250-252, 

279, 325-327, 363-364 

Про твори Ю. Яновського «Вершники», «Потомки», «Земля батьків», 

«Київські оповідання». 

 

521. [Про Ю. Яновського] // Слово про подвиг : літературно-критичні статті 

/ упор., авт. вступ. ст. Борис Буряк. – К. : Дніпро, 1970. – С. 58-61, 188-189. 

Про твори Ю. Яновського «Дід Данило з “Соціалізму”», «Дванадцять 

воєнних оповідань». 

 

522. [Про Ю. Яновського] // Сучасність і майстерність : літературно-

критичні статті / сост. А. Тростянецький. – К. : Радянський письменник.– 

1963. – Вип. 6. – С. 128-129, 144-146, 208, 211-217. 

Про твори Ю. Яновського «На ярмарку», «Вершники», «Пісня дружби», 

«Ма», «Чотири шаблі». 

 

523. [Про Ю. Яновського] // Сучасна українська драматургія : 1945-1972: 

Основні тенденції розвитку / Дія Тодорівна Вакуленко ; АН УРСР. Ін-т 

літератури ім. Т. Г. Шевченка ; Академія Наук Української РСР (Київ); 

Інститут літератури ім. Т. Г. Шевченка (Київ). – К. : Наук. думка, 1976. – 

С. 79-81, 89, 128. 

Про драму Ю. Яновського «Дочка прокурора». 

 

524. Пуніна Ольга. Кіноконструкція в романі Юрія Яновського «Майстер 

корабля» / Ольга Пуніна // Слово і час. – 2010. – № 11. – С. 41-50. – Бібліогр. 

в кінці ст. 

У статті зроблено акцент на природженій схильності письменника до 

кінематографічного бачення й фіксації деталей у зв’язку з безпосередньою 

участю у процесі кіновиробрництва як того, що «проводжує» роман 

«Майстер корабля». Беручи за матеріал твору кінематограф як побут і 

процес, прозіїк застосовує й кінематографічний інструмент для 
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оформлення: вільна композиція вибудувана на двох часових планах, 

кінематографічні компоненти яких виконують переважно роль дієвих та 

діалогічних зсувів. 

 

525. [Рецензія на роман Ю. Яновського «Чотири шаблі»] // Літературна 

Україна. – 1991. – 28 березня. 

Рец. на: Яновський Юрій. Чотири шаблі : романи, оповідання / Юрій 

Яновський. – К. : Дніпро, 1990. 

 

526. Рудик Н. Т. «Вершники» Ю. Яновського у школі працюючої молоді / 

Н. Т. Рудик // Українська мова і література в школі. – 1969. – № 1. – С. 21-29. 

 

527. Рудницька Ольга. Соцреалістичний канон і новаторський естетичний 

пошук у романі Юрія Яновського «Вершники» / О. Рудницька // Дивослово. – 

2011. – № 5. – С. 55-59. – Бібліогр. в кінці ст. 

Надається допомога учням побачити, як талановитий автор-гуманіст не 

може вписатися в рамки усталеного канону і як від аналізу твору залежить 

його сприйняття та трактування. 

 

528. Саєнко Валентина. «Голлівуд на березі Чорного моря» в інтерпретації 

митців доби Розстріляного Відродження / Валентина Саєнко // Дивослово. – 

2014. – № 7-8. – С. 58-63. – Бібліогр. в кінці ст. 

Розглянуто метафору «Голлівуд на березі Чорного моря», яка символізує 

відродження української культури 1920-х рр. Авторка ставить акцент на 

літературі й кінематографі, що розвивалися в Одесі. Проаналізовано роман 

Ю. Яновського «Майстер корабля» і драми М. Куліша, в яких відлунює 

одеська тема. 

 

529. Санов Лазар Самійлович. [Про Ю. Яновського] // Чим вимірюється 

людина : літературно-критичні роздуми і нотатки / Лазар Санов. – К. : 

Радянський письменник, 1976. – С. 114-115. 

Про новелу Ю. Яновського «Хай твориться легенда». 

 

530. Сарана Ф. Патент на зрілість : (до 50-річчя виходу роману 

Ю. Яновського «Вершники») / Ф. Сарана // Україна. – 1985. – № 52. – С. 7. 

 

531. Сиротюк Микола Йосипович. [Про Ю. Яновського] // Живий перегук 

епох і народів : Ідеї інтернаціоналізму в українському історичному романі / 

Микола Сиротюк. – К. : Дніпро, 1981. – С. 39-42. 

Про твір Ю. Яновського «Вершники». 

 

532. Скрипник Людмила. Трагедія роду і народу (за романом «Вершники» 

Ю. Яновського) / Л. Скрипник // Українська мова і література в школі. – 

2006. – № 1. – С. 39-43. – Бібліогр.: 14 назв. 
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Урок вивчення життєвого та творчого шляху письменника, аналізу роману 

«Вершники». 

 

533. Скромный и гордый мастер : [прототипом профессора в романе 

Ю. Яновского «Мастер корабля» стал украинский художник 

В. Г. Кричевский] // Рабочая газета. – 1993. – 14 января. 

 

534. Таємниця Байгорода Юрія Яновського. Літературно-історична розвідка 

/ упор. Б. В. Стасюк. – Кропивницький : Імекс-ЛТД, 2018. – 202,[4] с. : фото. 

– Бібліогр. с. 200-202. 
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літературу. – 2012. – № 13. – С. 15-17. 

Запропоновано план проведення уроку з вивчення творчості українського 

письменника Ю. Яновського, зокрема, його новели «Шаланда в морі». 
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Про твір Ю. Яновського «Дума про Британку». 
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552. Лист Ю. Яновського до М. Хвильового // Новини кіноекрану.– 1989.– 

№ 6.– С. 10-11. 

 

553. Лист Ю. Яновського до П. Тичини // Літературна Україна.– 1982.– 
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561. Кодак М. Мистецтво синтезу / М. Кодак // Кіровоградська правда. – 

1972. – 27 серпня. – С. 2. 

Підхід Ю. Яновського до синтезу кіно і літератури та українські критики 

про творчість письменника. 

 

562. Корінь А. Наш земляк То-Ма-Кі / А. Корінь // Молодий комунар. – 
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568. Філіпчук А. Дума про Британку / А. Філіпчук // Робітнича газета. – 

1969. – 12 лютого. – С. 4 : іл. 

Про художній фільм «Дума про Британку» за мотивами одноіменної п’єси 

Юрія Яновського. 
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573. Босько В. Великому Романтику присвячується / В. Босько // Народне 

слово. – 2002. – 14 вересня. – С. 1 : фото. 

Відкриття виставки в обласному краєзнавчому музеї, присвяченої 100-річчю 

від дня нарордження Ю. Яновського. Захід відбувся за участі київських та 

кіровоградських літераторів. 
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574. Босько В. Вшанували лицаря української культури : [100-річчя від дня 

народження Юрія Яновського] / В. Босько // Народне слово. – 2002. – 

29 серпня. – С. 1, 2 : фото. 

 

575. Вершник революції // Радянська Україна. – 1982. – 12 вересня. 

Вечір, присвячений 80-річчю від дня народження Ю. Яновського, який 

відбувся в Колонному залі ім.М. В. Лисенка Київської державної філармонії. 

 

576. «Вершники» в Нечаївці // Степовий край. – 2011. – 17 вересня. – С. 4 : 

фото. 

Члени літературної студії «Вершники» на батьківщині Ю. Яновського: 

фото та коментар. 

 

577. Визначено кращих знавців творчості Юрія Яновського серед учнівської 

молоді // Народне слово. – 2002. – 16 травня. – С. 1. 

 

578. Владко Р. В дарунок музеєві / Р. Владко // Кіровоградська правда. – 

1972. – 27 серпня. – С. 3. 

На адресу Кіровоградського обласного музею надходять дарунки, які 

пов’язані з іменем Ю. Яновського. 

 

579. Вороніна К. Лицар національної культури / К. Вороніна // 

Кіровоградська правда. – 2002. – 14 вересня. – С. 1. 

Виставка до 100-річчя Ю. Яновського. 

 

580. Дідковська Н. Присвячено землякові / Н. Дідковська // Прапор Леніна. 

– 1972. – 24 серпня. – С. 4. 

Про тематичний вечір, присвячений дню народження Ю. І. Яновського в 

Гарманівській сільській бібліотеці. 

 

581. Довбиш С. Шлях до Кіровоградської мекки : [підготовка до 

святкування 90-річчя Ю. Яновського] / С. Довбиш // Народне слово. – 1992. – 

19 травня. 

 

582. Знову на Кіровоградщині // Молодий комунар. – 1972. – 26 серпня. – 

С. 1 : фото. 

О. Гончар на святкуванні 70-річчя з дня народження Ю. Яновського в 

м. Кіровограді. 

 

583. Козлов В. Пісенний вінок Ю. І. Яновському / В. Козлов // Будівник 

комунізму. – 1972. – 31 серпня. 

Відкриття музею і пам’ятника Ю. І. Яновському в селі Нечаївка 

Компаніївського району. 
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584. Кравченко Н. Увічнили і забули, або Поза «історичною лінією» / 

Н. Кравченко // Нова газета. – 2013. – 20 червня. – С. 15 : фото. 

«Нова газета» започаткувала рубрику, в якій йдеться про історичні 

постаті, пам’ятки наявні й втрачені, або які можемо втратити, визначні 

місця Кіровоградщини, про те, в якому вигляді вони перебувають сьогодні. 

Подано фото для порівняння – меморіальні дошки письменнику Юрію 

Яновському на батьківщині і в Києві. 

 

585. Куманський Б. Премія імені земляка / Б. Куманський // Народне слово. 

– 2008. – 6 березня. – С. 3. 

Автор висловлює свою думку стосовно повернення обласній журналістській 

премії імені нашого земляка, відомого українського письменника. 

 

586. Левочко В. Слово про українського Гомера : [Яновські читання-87] / 

В. Левочко // Молодий комунар. – 1987. – 3 жовтня. – С. 3. 

 

587. Літературно-меморіальний музей Юрія Яновського в с. Нечаївка 

Компаніївського району: запрошення на урочистості з нагоди 90-річчя 

Ю. І. Яновського / Управління культури Кіровоградської 

облдержадміністрації. – Кіровоград : б. в., 1992. – 1 буклет. 

 

588. Любарський Роман. Пам’яті сонячного годинникаря / Роман 

Любарський // Народне слово. – 2019. – 28 листопада. – С. 16 : фото. кол. 

Вечір пам’яті Володимира Панченка відбувся в міській книгарні «Є», до 

відкриття якої у Кропивницькому він був причетний. На зібранні йшлося, 

зокрема, і про ідею В. Панченка щодо вшануваня Юрія Яновського, в 

публікації подано цитату – опис пам’ятника. 

 

589. Любарський Роман. «Таємниці Байгорода Юрія Яновського» / Роман 

Любарський // Народне слово. – 2018. – 15 листопада. – С. 8. 

Під такою назвою у видавництві «Імекс-ЛТД» видано літературно-

історичну довідку, презентація її відбулась у приміщенні коледжу – в 

колишній домовій церкві Єлисаветградського реального училища, яке свого 

часу закінчив Юрій Яновський. 

 

590. Макей Людмила. Володимир Панченко: Мрію, щоб у Кропивницькому 

з’явився пам’ятник Юрію Яновському / Людмила Макей // Первая городская 

газета. – 2017. – 26 октября. – С. 6 : фот. 

Бесіда з нашим земляком, письменником, краєзнавцем, громадським діячем 

Володимиром Панченком, який мріє, щоб у Кропивницькому з’явився 

пам’ятник Юрію Яновському. Міська рада відгукнулася на таку пропозицію і 

по вул. Соборній, навпроти «Копілки», де минуло дитинство письменника, у 

скверику вже посадили кущики, берізки, зробили клумбу, поставили лави. За 

ідеєю, тут має стояти камінь з написом: «Тут колись буде стояти 

пам’ятник Юрію Яновському». 
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591. Макей Людмила. Художница с улицы Яновского / Людмила Макей // 

Первая городская газета. – 2017. – 21 сентября. – С. 4 : портр. 

К 115-й годовщине со дня рождения украинского писателя на его родине, в 

селе Нечаевка Компанеевского района, было отреставрировано оформление 

экспозиций литературно-мемориального музея Юрия Яновского. Работы 

выполнила художница-кропивничанка Наталья Остапенко. По стечению 

обстоятельств почти 20 лет она живет по улице имени Юрия Яновского. 
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річчю з дня народження українського радянського письменника 

Ю. І. Яновського (вересень 1982 р.) / Кіровоградський ДПІ ім. О. С. Пушкіна, 

Спілка письменників України, Обласна організація українського товариства 

охорони пам'яток історії та культури ; ред. Андрій Бойчук. – Кіровоград : 

КДПІ, 1982. – 68 с. 

 

593. Матівос Ю. Повернися, ластівко – ти того варта : Чиє ім’я повинна 

мати обласна журналістська премія? / Ю. Матівос // Кіровоградська правда. – 

2008. – 15 лютого. – С. 14. 

Автор наводить аргументи на користь повернення обласній журналістській 

премії назви, яка вже існувала. Премія була заснована в 1972 році і названа 

на честь нашого земляка, класика української літератури Ю. Яновського. 

 

594. Мельник Петро. Загадки Юрія Яновського / Петро Мельник // Голос 

України. – 2021. – 5 червня. –  С. 10 : фото. 

Презентація книги про Ю. Яновського «До безуму любив степ» В. Поліщука й 

С. Ушакової відкрила для читачів бібліотеки незнайомого Юрія Яновського. 

 

595. Мельник Петро. У Кропивницькому має з’явитися пам’ятник Юрію 

Яновському / Петро Мельник // Голос України. – 2021. – 14 грудня. – С. 9 : іл. 

; Українська літературна газета. – 2021. – № 25 (грудень). – С. 15. 

 

596. Мітіна Г. По книзі земляка / Г. Мітіна // Вогні комунізму. – 1972. – 

13 червня. 

Про читацьку конференцію за книгою Ю. Яновського «Вершники», яку 

провела Гайворонська районна бібліотека. 

 

597. Музей у Нечаївці // Наше місто. – 2016. – 21 липня. – С. 9. 

У статті мова йде про музей українськогоо письменника Ю. Яновського, що 

в с. Нечаївка Компаніївського району. 

 

598. Нечитайло А. Вершник революції : [святкування ювілею 

Ю. Яновського на Кіровоградщині] / А. Нечитайло // Молодь України. – 

1982. – 19 вересня. 
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599. Нечитайло І. З потреби душі / І. Нечитайло // Степовий край. – 2007. – 

1 вересня. – С. 7. 

Фотозвіт про відзначення у Нечаївці 105-ї річниці від дня народження 

Ю. Яновського. 

 

600. Нічишина Наталка. Кропивницькі «Таємниці Байгорода Юрія 

Яновського» дістались до Києва / Наталка Нічишина // Первая городская 

газета. – 2018. – 6 декабря. – С. 10 : фото. 

Про презентацію літературно-історичної розвідки колективу кропивницьких 

дослідників «Таємниці Байгорода Юрія Яновського», яка відбулася у Києві в 

Українському домі. Познайомити киян з виданням приїхала частина 

авторського колективу: Юрій Митрофаненко, Богдан Стасюк, Ярина 

Цимбал, Андрій Домаранський, Максим Сінченко та очільниця видавництва 

«Імекс» Тамара Саміляк. Видання присвячено 115-й річниці від дня 

народження Юрія Яновського, 100-річчю народного повстання в 

Єлисаветграді та 90-річчю виходу повісті Яновського «Байгород». 

 

601. Нічишина Наталя. Стрибок над долею : 115-річницю від дня 

народження Юрія Яновського відзначили в бібліотеці Чижевського / Наталя 

Нічишина // Первая городская газета. – 2017. – 31 августа. – С. 2 : фото. 

До дня народження одного з найвідоміших українських романістів 

XX століття Юрія Яновського у відділі мистецтв ОУНБ ім. Д. Чижевського 

відбувся день пам’яті письменника. 

 

602. Олександренко В. В пам’яті народній / В. Олександренко // Молодий 

комунар. – 1972. – 29 серпня. – С. 1, 3 : фото. 

Про відкриття меморіалу Ю. Яновському в Нечаївці. 

 

603. Орел С. Яновський повернеться в місто? / С. Орел // Наше місто. – 

2018. – 1 березня. – С. 3. 

Літературний салон приймав гостей у шостій школі і проводився на 

відзначення 115-річчя прозаїка, драматурга, нашого земляка Юрія 

Яновського. 

 

604. Павлов В. На батьківщині письменника / В. Павлов // Прапор Леніна. – 

1978. – 5 жовтня. 

Про свято в с. Начаївці, в музеї Юрія Яновського. 

 

605. Панченко В. Пам’ятник Юрієві Яновському: від мрії до реальності / 

В. Панченко // Вечірня газета. – 2018. – 26 січня. – С. 12. 

Скульптура має прикрасити однойменний сквер по вулиці Соборній в 

обласному центрі. 
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606. Панченко Володимир. Пам’ятник Юрієві Яновському: від мрії до 

реальності / Володимир Панченко // Народне слово. – 2018. – 15 лютого. – 

С. 9. 

Автор пропонує власний проєкт пам’ятника Юрію Яновському. 

 

607. Первомайский Л. Памяти Юрия Яновского / Л. Первомайский // 

Огонек. – 1984. – № 10. – С. 10. 

 

608. Петренко С. Трагізм «подвійних кіл» історії : [святкування ювілею 

Ю. Яновського] / С. Петренко // Народне слово. – 1992. – 8 вересня. 

 

609. Погрібний В. Буде експозиція – буде охорона : до 100-річного ювілею 

Ю. Яновського / В. Погрібний // Кіровоградська правда. – 2002. – 12 лютого. 

– С. 1. 

 

610. Погрібний В. Де ж буде ... музей Ю. Яновського? / В. Погрібний // 

Кіровоградська правда. – 2001. – 2 серпня. – С. 1. 

 

611. Погрібний В. Квіти пам’яті – Гомеру ХХ століття : урочистостями в 

Нечаївці Компаніївського району 27 серпня розпочалося на Кіровоградщині 

святкування 100-річчя Ю. Яновського / В. Погрібний // Кіровоградська 

правда. – 2002. – 29 серпня. – С. 1. 

 

612. Погрібний В. Полум’яному вершнику : [урочисті збори, присвячені 80-

річчю Ю. Яновського] / В. Погрібний, С. Саржевська // Кіровоградська 

правда. – 1982. – 17 вересня. 

 

613. Погрібний В. Соціалізмові Яновський був потрібен?... / В. Погрібний // 

Кіровоградська правда. – 2000. – 26 жовтня. – С. 3. 

Про музей Юрія Яновського в селі Нечаївка. 

 

614. Поклонський О. Святкування ювілею : [відзначення 90-річчя від дня 

народження Ю. Яновського] / О. Поклонський // Степовий край. – 1992. – 

29 серпня. 

 

615. Присвячується романтикові революції : [свято на батьківщині 

Ю. Яновського] // Літературна Україна. – 1982. – 23 вересня. – С. 2. 

 

616. Програма урочистостей, присвячених 100-річчю з дня народження 

письменника-земляка Ю. І. Яновського : 1902-2002 рр. / Кіровоградська обл. 

держ. адміністрація; Кіровоградська обласна рада ; Компаніївська 

райдержадміністр. – Кіровоград : Центрально-Українське вид-во, 2002. – 3 а. 

 

617. «Рід – це основа, а найперше – держава» : про сторіччя Ю. Яновського 

на Кіровоградщині // Літературна Україна. – 2002. – 24 жовтня. – С. 6. 
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618. Ромоданова И. Боец и лирик / И. Ромоданова // Рабочая газета. – 1982. – 

26 августа. 

Репортаж с выставки, посвящённой 80-летию со дня рождения Юрия 

Яновского. 

 

619. Садовенко Р. Є в Нечаївці музей / Р. Садовенко // Степовий край. – 

2006. – 20 травня. – С. 2. 

Розповідь про літератуно-меморіальний музей Юрія Яновського. 

 

620. Садовенко Р. Гомер Степової Еллади / Р. Садовенко // Степовий край. – 

2007. – 23 серпня. – С. 3. 

На вшанування 105-річчя Юрія Яновського директор літературно-

меморіального музею письменника розповідає про музей у Нечаївці та про 

відомого земляка – письменника-романтика, громадянина. 

 

621. Садовенко Р. Наш видатний земляк : до 105-ї річниці з дня народження 

Ю. І. Яновського / Р. Садовенко // Степовий край. – 2007. – 30 червня. – С. 6. 

Автор публікації, директор літературно-меморіального музею 

Ю. Яновського, переповідає біографію письменника та перелічує заходи з 

його вшанування на батьківщині. Окрім музею, ім’я Яновського носить 

місцева школа, вулиці у Нечаївці та Кіровограді. Встановлено пам’ятний 

знак на місці, де стояла хата батьків письменника. 

 

622. Садовенко Ю. Батьківщина Ю. Яновського у фото / Ю. Садовенко // 

Степовий край. – 2013. – 20 липня. – С. 4 : фото. 

У статті розповідь йде про тематичну фотовиставку «Мій край – моя 

історія жива», яка відкрилась у Нечаївському музеї Юрія Яновського. 

 

623. Свято на батьківщині вершника : [відзначення 80-річчя з дня 

народження Ю. І. Яновського] // Прапор Леніна. – 1982. – 16 вересня. 

 

624. Селецький П. Де колись лютували шаблі / П. Селецький // Молодий 

комунар. – 1982. – 16 вересня. – С. 3, 4 : фото. 

Свято в с. Нечаївці на батьківщині Юрія Яновського. 

 

625. Слово, що не прохолоне : сценарій літературного вечора, присвяченого 

100-річчю від дня народження Ю. Яновського, розроблений відділом 

науково-методичної роботи і соціологічних досліджень Кіровоградської 

ОУНБ ім. Д. І. Чижевського // Освітянське слово. – 2002. – №7-8. – С. 13. 

 

626. Собко В. Музей Юрія Яновського не пізно створити в Кіровограді / 

Собко В. // Народне слово. – 2000. – 16 листопада. – С. 1. 
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627. Співцеві революції : [вшанування пам’яті Ю. Яновського на 

Кіровоградщині] // Робітнича газета. – 1972. – 26 серпня. 

 

628. Спільнокошт на пам’ятник письменнику-земляку // Нова газета. – 2019. 

– 26 грудня. – С. 3. 

Про ініціативу зі збору коштів на встановлення в місті пам’ятника 

письменнику Юрію Яновському. Вже відкрито рахунок для збору коштів на 

його реалізацію, в публікації вказано його реквізити. 

 

629. Тільнова І. Письменник космічного виміру / І. Тільнова // Нова газета. – 

2013. – 12 вересня. – С. 1, 3 : фото. кол. 

В селі Нечаївка, що в Компаніївському районі, на батьківщині відомого 

українського письменника Юрія Яновського відбулося відкриття 

Всеукраїнського фестивалю української новели. 

 

630. Требунських Ірина. Компаніївський район: степи, що дихають історією 

/ Ірина Требунських // Народне слово. – 2015. – 24 грудня. – С. 16 : фото. кол. 

Серед 153 туристичних маршрутів області є цілком літературні. Один з них 

– селом Нечаївка Компаніївського району, пов’язаний з іменами двох 

видатних українських письменників – Юрія Яновського та Івана Микитенка. 

 

631. Турбай Р. Мовою експонатів / Р. Турбай // Кіровоградська правда. – 

1972. – 27 серпня. – С. 3 : фото. 

У селі Нечаївка Компаніївського району відкрився музей Юрія Яновського. В 

матеріалі йдеться про те, як збирали і від кого надходили експонати для 

цього музею. 

 

632. У вінок шани : [урочисті збори в Нечаївці з нагоди 80-річчя Юрія 

Яновського] // Кіровоградська правда. – 1982. – 15 вересня. 

 

633. У Кіровограді святкували 100-річчя від дня народження Ю. Яновського 

: презентація видавництва «Факт» // Книжковий клуб. – 2002. – № 10. – С. 3. 

 

634. У краю Юрія Яновського // Радянська Україна. – 1982. – 15 вересня. 

Письменники України на батьківщині Юрія Яновського в с. Нечаївка 

Компаніївського району Кіровоградської області. 

 

635. У Кропивницькому відкрили збір коштів на спорудження пам’ятника 

Юрію Яновському // Степовий край. – 2019. – 27 грудня. – С. 2. 

Важлива інформація: реквізити для перерахунку коштів, автори 

ініціативної групи та скульптор, що буде здійснювати проєкт. 

 

636. У Кропивницькому встановлять пам’ятник Юрію Яновському // 

Степовий край. – 2021. – 10 грудня. – С. 2 : фото. 
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Стаття про земляка Ю. Яновського, письменника, державного і 

політичного діяча, а також про встановлення пам’ятника відомому земляку. 

 

637. Устимів Богдан. Кропивницький літературний (Закладали сквер Юрія 

Яновського) / Богдан Устимів // Літературна Україна. – 2017. – 1 червня. – 

С. 11. 

 

638. Філер Залмен. Не забуваймо наших видатних людей / Залмен Філер // 

Народне слово. – 2014. – 14 серпня. – С. 8 : портр. 

Піднімається питання вшанування пам’яті видатних земляків. 

 

639. [Фото. Пам’ятник Ю. І. Яновському і пам’ятний знак на місці, де 

стояла хата Яновських] / фото В. Кавпака // Прапор Леніна. – 1972. – 

23 вересня. – С. 4. 

 

640. Чабаненко В. Зберегти нащадкам : [експонати, присвячені 

Ю. Яновському, в обласному краєзнавчому музеї та музеї с. Нечаївка 

Компаніївського району] / В. Чабаненко // Кіровоградська правда. – 1982. – 

27 серпня. 

 

641. Шепель Ф. Стрибок над долею / Ф. Шепель // Наше місто. – 2017. – 

7 вересня. – С. 4 : фото. 

У відділі мистецтв Обласної наукової бібліотеки імені Дмитра Чижевського 

пройшов захід, присвячений 115-й річниці від дня народження Ю. Яновського. 

 

642. Юганова Тетяна. Наталія Михайловська про музей Юрія Яновського / 

Тетяна Юганова // Вісник Кіровоградщини. – 2021. – 4 березня. – С. 4 : фото. 

кол. 

У селі Нечаївка Компаніївської селищної ради Кропивницького району діє 

літературно-меморіальний музей українського письменника та поета Юрія 

Яновського, який народився у цьому краї. Музей очолює історик за фахом 

Наталія Михайловська, яка не тільки проводить екскурсії, а й дбає про 

зовнішній вигляд закладу та працює над його популяризацією. 

 

 

6. Премія імені Юрія Яновського 

 

643. Білогур Дмитро. На Кіровоградщині заснували всеукраїнську премію / 

Дмитро Білогур // Народне слово. – 2016. – 15 вересня. – С. 8 : фото. 

23 червня 2016 року Компаніївська районна рада заснувала літературну 

премію імені Юрія Яновського. 8 вересня журі назвало перших лауреатів у 

трьох номінаціях: літературознавство та публіцистика; поезія; проза. Крім 

нагород лауреатам, вручено 4 заохочувальні премії. 
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644. Боковий В. Літературна премія імені Юрія Яновського виходить на 

новий рівень / В. Боковий // Степовий край. – 2021. – 16 липня. – С. 1. 

 

645. Вершники. Представляємо лауреатів літературної премії імені Юрія 

Яновського 2019 року // Степовий край. – 2019. – 20 вересня. – С. 2 : фото.  

Інформація про лауреатів премії Ю. Яновського. 

 

646. Журі визначилось із номінантами на здобуття літературної премії імені 

Юрія Яновського // Степовий край. – 2016. – 3 вересня. – С. 3. 

Йдеться про літературну премію імені Юрія Яновського та номінантів на її 

здобуття 2016 року. 

 

647. Журі допустило до участі в конкурсі на здобуття літературної премії ім. 

Ю. Яновського 27 літературних творів від 24 номінантів // Степовий край. – 

2018. – 28 липня. – С. 1 : портр. 

 

648. Запрошуємо на урочисту церемонію вручення літературної премії 

Ю. І. Яновського 2018 року // Степовий край. – 2018. – 31 серпня. – С. 1. 

Про церемонію вручення літературної премії в Нечаївському літературно-

меморіальному музеї ім. Ю. Яновського. Повідомлення містить програму 

заходу. 

 

649. Знайомим із лауреатами літературної премії ім. Юрія Яновського // 

Степовий край. – 2018. – 21 вересня. – С. 2 : фото. 

 

650. Компаніївська районна рада запрошує до участі в конкурсі на здобуття 

літературної премії ім. Ю. Яновського // Степовий край. – 2017. – 17 червня. 

– С. 2. 

 

651. Лауреат літературної премії імені Яновського : А. Колісниченко // 

Літературна Україна. – 1990. – 11 жовтня. 

 

652. Літературна премія імені Юрія Яновського: оголошується прийом робіт 

на щорічний конкурс імені письменника-земляка, заснований 

Компаніївською районною радою [Текст] // Степовий край. – 2020. – 

22 травня. – С. 1. 

 

653. Маринець Наталка. У Компаніївському районі письменників 

відзначили всеукраїнською премією Яновського / Наталка Маринець // 

Кіровоградська правда. – 2018. – 11 вересня. – С. 3 : фото. 

Перелічені переможці номінацій літературної премії ім. Ю. Яновського 

(Полевіна Ольга Миколаївна, Шовкошитний Володимир Федорович, Лазуткін 

Дмитро, Бреславська Світлана, Коваленко Алла, Бричка Максим, Браїлов 

Віктор). 
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654. Мельник Петро. Визначили лауреатів премії імені Юрія Яновського / 

Петро Мельник // Голос України. – 2021. – 5 жовтня. – С. 9. 

 

655. Мельник Петро. Вручили літературну премію імені Юрія Яновського / 

Петро Мельник // Голос України. – 2018. – 15 вересня. – С. 8 : фото. 

 

656. Нагородження лауреатів премії ім. Ю. Яновського стало значною 

культурною подією всієї України // Степовий край. – 2016. – 17 вересня. – 

С. 1, 2 : фото. 

 

657. Названо лауреатів літературної премії ім. Ю. Яновського 2020 року // 

Степовий край. – 2020. – 11 вересня. – С. 1. 

Відбулося заключне засідання журі з присудження літературної премії імені 

Юрія Яновського. Ця премія була заснована Компаніївською районною радою 

у 2016 році. 

 

658. На здобуття літературної премії імені Юрія Яновського // Степовий 

край. – 2017. – 25 березня. – С. 1 : фото. 

На засіданні журі літературної премії імені Юрія Яновського, що відбулося 

нещодавно в Кропивницькому, розглянуто питання щодо проведення 

літературного конкурсу на здобуття премії у 2017 році, внесено зміни до 

положення про Премію, зміни складу журі конкурсу. 

 

659. На здобуття літературної премії імені Юрія Яновського // Степовий 

край. – 2019. – 9 серпня. – С. 1 : фото. 

Про чергове засідання журі літературної премії імені Юрія Яновського. На 

здобуття літературної премії імені Ю. Яновського члени комісії допустили 

твори 14 номінантів. 

 

660. На здобуття літературної премії імені Юрія Яновського [Текст] // 

Степовий край. – 2018. – 14 липня. – С. 1. 

Про прийняття літературних творів на здобуття премії Ю. І. Яновського. 

За попередніми даними, на конкурс надіслано близько 40 творів з усіх 

куточків України та зарубіжжя. 

 

661. На «Хуторі Надія» відбулося вручення літературної премії імені Юрія 

Яновського // Степовий край. – 2019. – 20 вересня. – С. 1 : фото. 

У рамках «Вересневих самоцвітів» відбулося нагородження переможців 

обласного огляду-конкурсу «Театральна весна Кіровоградщини», а також 

відбулося вручення нагород лауреатів літературної премії імені 

Ю. Яновського (Добрянський Василь, Баранова Олена, Пантюк Сергій, 

Бричка Максим). 

 

662. Переможці премії імені Ю. Яновського // Степовий край. – 2021. – 

8 жовтня. – С. 4. 
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663. Премія Юрія Яновського // Первая городская газета. – 2016. – 

15 сентября. – С. 10 : фото. 

У селі Нечаївка Компаніївського району на території літературно-

меморіального музею Юрія Яновського відбулась урочиста церемонія 

вручення літературної премії його імені першим її лауреатам. 

 

664. Романенко П. Сесія районної ради пройшла злагоджено і 

конструктивно / П. Романенко // Степовий край. – 2016. – 2 квітня. – С. 1. 

Розглянуто питання, серед яких відродження літературної премії 

ім. Ю. Яновського. 

 

665. Романенко П. У Нечаївці пройшло урочисте нагородження лауреатів та 

дипломантів літературної премії імені Юрія Яновського / П. Романенко // 

Степовий край. – 2017. – 16 вересня. – С. 1 : фото. 

 

666. Романенко П. У Нечаївці нагородили переможців літературної премії 

імені Юрія Яновського / П. Романенко // Степовий край. – 2018. – 14 вересня. 

– С. 1 : фото. 

6 вересня в Обласній бібліотеці ім. Д.І. Чижевського відбулися літературні 

читання номінантів на здобуття літературної премії ім. Ю. Яновського. 

Урочиста церемонія нагородження лауреатів літературної премії відбулась 

7 вересня у Нечаївці.  

 

667. Романов Любомир. На Компаніївщині заснували літературну премію 

імені Юрія Яновського : новини коротко / Любомир Романов // Народне 

слово. – 2016. – 30 червня. – С. 4. 

 

668. Саржевський Анатолій. Нечаївська толока відзначила лауреатів / 

Анатолій Саржевський // Народне слово. – 2018. – 13 вересня. – С. 8 : фото. 

Інформаційно насичена замітка містить перелік основних та спонсорських 

номінацій премії імені Юрія Яновського та імена лауреатів. 

 

669. Якуніна Оксана. Нагороджено перших лауреатів літературної премії 

імені Юрія Яновського / Оксана Якуніна // Голос України. – 2016. – 

16 вересня. – С. 3. 

 

 

ІІІ. Інтернет-ресурси 

 

670. Бурбан Володимир. Стриножений вершник [Електронний ресурс] / 

Бурбан Володимир // Дзеркало тижня. – 2017. – 24 серп. (№158). – Електрон. 

текст. дані. – Режим доступу: 
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https://dt.ua/SOCIETY/strinozheniy_vershnik_27_serpnya_vipovnyuetsya_100_ro

kiv_iz_dnya_narodzhennya_vidatnogo_ukrayinskogo.html. – Назва з екрана. – 

Дата звернення:22.10.2022. 

 

671. Жежера Віталій. Каганович півгодини присвятив романові Яновського 

[Електронний ресурс] / Віталій Жежера // Gazeta.ua. – Електрон. текст. дані. – 

Режим доступу: https://gazeta.ua/articles/history-journal/_kaganovich-pivgodini-

prisvyativ-romanovi-anovskogo/453186. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

22.10.2022. 

 

672. Касян Людмила Григорівна. Адіовізуальні документи в контексті 

автобіографічного синергену Юрія Яновського [Електронний ресурс] / Касян 

Людмила Григорівна // Огляди джерел та документальні нариси. – 2017. – 

5 жовт. (№ 189). – С. 156-168. Електрон. текст. дані. – Режим доступу : 

https://archives.gov.ua/wp-content/uploads/2020/03/14-6.pdf. – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 22.10.2022. 

 

673. Одеські сторінки біографії письменника Юрія Яновського 

[Електронний ресурс] // Український тиждень. – 2019. – 12 вересня ( № 37). – 

Електрон. текст. дані. – Режим доступу: https://tyzhden.ua/History/235158. – 

Назва з екрана. – Дата звернення: 22.10.2022. 

 

674. Панченко Володимир. «Голлівуд» на березі Чорного моря [Текст] 

Панченко Володимир // Український тиждень. – 2019. – 13-19.09 (№ 37). – 

С. 50-53. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу : https://tyzhden.ua/History/. 

– Назва з екрана. – Дата звернення: 22.10.2022. 

 

675. Панченко Володимир. «Декомунізуємо» Яновського? [Електронний 

ресурс] / Володимир Панченко // Український тиждень. – 2018. – 5 квітня 

(№ 14). – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: 

https://tyzhden.ua/Columns/50/211918. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

22.10.2022. 

 

676. Панченко Володимир. Утрачений голос [Електронний ресурс]: як 

неоромантик Юрій Яновський став співцем соцреалізму / Панченко 

Володимир // Український тиждень. – 2011. – 19 вересня (№ 37). Електрон. 

текст. дані. – Режим доступу : https://tyzhden.ua/History/30363. – Назва з 

екрана. – Дата звернення: 22.10.2022. 

 

677. Поліщук Володимир. Будинок з вікнами на стару фортецю 

[Електронний ресурс]: маловідомі факти про рід і дитинство Юрія 

Яновського / Поліщук Володимир // День. – 2017. – 18 серп. (№145-146). – 

С. 13. –  Режим доступу: https://day.kyiv.ua/uk/article/poshta-dnya/budynok-z-

viknamy-na-staru-fortecyu. – Назва з екрана. – Дата звернення: 22.10.2022. 
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678. Поліщук Володимир. «ЧІТІРІ САШКІ» Юрія Яновського [Електронний 

ресурс] / Поліщук Володимир, Ушакова Світлана // CENTR.KR.UA. – 2019. – 

6 листопада. – Режим доступу: http://centr.kr.ua/news/chitiri-sashki-yuriya-

yanovskogo . – Назва з екрана. – Дата звернення: 22.10.2022. 

 

679. Скорик Михайло. «Вершники» з поля бою [Електронний ресурс] / 

Скорик Михайло // Слово Просвіти. – 2015. – 15-21 січ. – С. 13. – Електрон. 

текст. дані. – Режим доступу : http://slovoprosvity.org/2015/01/16/vershnyky-z-

polia-boiu-2/. – Назва з екрана. – Дата звернення: 22.10.2022. 

 

680. Шевелєва Мар’яна. Юрій Яновський – неоромантик, розчавлений 

радянською владою [Електронний ресурс] / Мар’яна Шевелєва. // 

Український інтерес: [блог]. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу:  

https://uain.press/blogs/1326153-1326153. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

22.10.2022. 

 

681. Шепель Федір. «Байгород»: текст і контекст [Електронний ресурс]: 

прем’єра книги / Федір Шепель // Голос України. – 2018. – 28 липня (№ 138). 

– С. 11. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: 

http://www.golos.com.ua/article/305743. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

22.10.2022. 

 

682. Шпак Віктор. Добрий геній українського кіно [Електронний ресурс] / 

Віктор Шпак // Урядовий кур’єр.– 2022. – 12 жовтня. – Електрон. текст. дані. 

– Режим доступу: https://ukurier.gov.ua/uk/articles/dobrij-genij-ukrayinskogo-

kino/. – Назва з екрана. – Дата звернення: 22.10.2022. 

 

683. Юрій Іванович Яновський [Електронний ресурс] // Вікіпедія: вільна 

енциклопедія. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%AF%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%81%

D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%AE%D1%80%D1%96%D0%B9_

%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87. 

– Назва з екрана. – Дата звернення: 22.10.2022. 

 

684. Якубець Альона, завідувач відділу новітньої історії України 

Національного музею історії України. 120 років від дня народження Юрія 

Яновського [Електронний ресурс] /Альона Якубець // МІСТ (Національний 

музей історії України): [сайт].  – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: 

https://nmiu.org/tsoho-dnia/2808-120-rokiv-vid-dnia-narodzhennia-yuriia-

yanovskoho. – Назва з екрана. – Дата звернення: 22.10.2022. 

 

685. Янковська Оксана Віленівна. Яновський Юрій Іванович [Електронний 

ресурс] / Оксана Віленівна Янковська // Енциклопедія історії України: Т. 10: 

Т-Я / Редкол.: В. А. Смолій (голова) та ін. НАН України. Інститут історії 

України. – К.: В-во «Наукова думка», 2013. – 688 с.: іл. – Режим доступу: 

http://centr.kr.ua/news/chitiri-sashki-yuriya-yanovskogo
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http://www.history.org.ua/?termin=Yanovskyj_Y. – Назва з екрана. – Дата 

звернення: 22.10.2022. 

 

686. Яновський Юрій Іванович [Електронний ресурс] // Видатні особистості 

Кіровоградщини / Обласна універсальна наукова бібліотека 

ім. Д. І. Чижевського: [сайт]. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу : 

https://wiki.library.kr.ua/index.php?title=%D0%AF%D0%BD%D0%BE%D0%B2

%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%AE%D1%80%D1%96

%D0%B9_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8

%D1%87. – Назва з екрана. – Дата звернення: 22.10.2022. 

 

687. Яновський Юрій Іванович [Електронний ресурс] // libraria: архів 

української періодики онлайн / Обласна універсальна наукова бібліотека ім. 

Д. І. Чижевського: [сайт]. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу : 

https://libraria.ua/. – Назва з екрана. – Дата звернення: 22.10.2022. 

 

688. Яновський Юрій Іванович: Життєвий та творчий шлях, біографічні 

статті [Електронний ресурс] // Укрліб (Бібліотека української літератури). – 

Електрон. текст. дані. – Режим доступу: 

https://www.ukrlib.com.ua/bio/author.php?id=128. – Назва з екрана. – Дата 

звернення: 22.10.2022. 

 

689. Яновський Юрій. Київські оповідання [Електронна копія] / Юрій 

Яновський. – Електрон. текст. Дані. – Київ : Рад. письменник, 1948 (Київ: 

НБУ ім. Ярослава Мудрого, 2018). – Режим доступу: 

https://elib.nlu.org.ua/object.html?id=9819. – Назва з екрана. – Дата звернення: 

22.10.2022. 

 

690. Янчуков Станіслав. З історії премій імені Юрія Яновського 

[Електронний ресурс] / Станіслав Янчуков. – Електрон. текст. дані. – Режим 

доступу: https://n-slovo.com.ua/2018/12/20/з-історії-премій-імені-юрія-
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https://wiki.library.kr.ua/index.php?title=%D0%AF%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%AE%D1%80%D1%96%D0%B9_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://wiki.library.kr.ua/index.php?title=%D0%AF%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%AE%D1%80%D1%96%D0%B9_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://libraria.ua/
https://www.ukrlib.com.ua/bio/author.php?id=128
https://elib.nlu.org.ua/object.html?id=9819
https://n-slovo.com.ua/2018/12/20/з-історії-премій-імені-юрія-яновськог/:/
https://n-slovo.com.ua/2018/12/20/з-історії-премій-імені-юрія-яновськог/:/
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Іменний покажчик 

 
Абліцов В. Г. 99, 427 

Авраменко О. М. 70, 100 

Агеєва Віра 67 

Адамович С. 47 

Александрова Г. 123 

Алексєєва В. 425 

Арагон Луї 422, 437, 470, 512 

Арват Н. 101 

Аркадієва Рашель 102 

Бабенко Олег 245 

Бабич. Є. 206,541-544 

Бабишкін О. 6, 25, 103-106, 422, 438-

440, 558, (566) 

Бабіна М. О. 441 

Бабкіна О. В. 248 

Багацький Л. 107-110 

Бажан М. 111, 217, (387) 

Базилевський В. 112-117, 570 

Базильчук Г. К. 248 

Балабуха К. Х. 442 

Бандура О. І. 4 

Баранова Олена (661) 

Барабоха Олександр 443 

Барчан Г. Ю. 248 

Безхутрий Ю. М. 105, 118, 399, 422 

Березницький Я. 118, 422 

Бреславська Світлана 653 

Бернадська Ніна 119-122 

Бєдний Д. (394) 

Бикова Л. Г. 105, 118, 399, 422 

Біленко В. 124 

Білецький О. І. 66, 520 

Біловченко Л. 571 

Білогур Дмитро 643 

Білодід І. К. (440), 445 

Блажко М. Б. 100 

Близнець Віктор 125 

Богдан Н. В. 446 

Бойко Ю. 145 

Бойчук А. 126, 127, 447, 592 

Боковий В. 644 

Больбух Й. 128 

Бондар В. 129, 426, 572 

Бондаренко Л. 130 

Бондаренко С. 131 

Борт О. 132 

Борщевський В. М. 448 

Босько В. 133, 573-574 

Бочаров А. 449 

Браїлов Віктор (653) 

Браун В. О. (394) 

Бреславська Світлана (653) 

Бричка Максим (653, 661) 

Брюховецька Лариса 559 

БрюховецькийВ. С. 217 

Бублик. Б. П. 24 

Бугайко Т. Ф. 450-451 

Бугайко Ф. Ф. 450 

Бунін І. О. (101) 

Бурбан Володимир 670 

Бурлака Н. М. 424 

Бурляй Ю. С. 217 

Буряк Б. С. 64, 134, 135. 521 

Вакуленко Д. 76, 452, 519, 523 

Василюк Д. 453 

Винниченко Володимир (286), 324 

Вишневский В. 63, 555 

Вишня О. (255) 

Владко Р. 578 

Влизько О. 217 

Вишневий В’ячеслав 161 

Вишневський Всеволод 507 

Войтенко Володимир 137 

Волинський К. П. 2, 3, 4, 5, 35, 56.425, 

455-456 

Волиняк П. 138 

Вороніна К. 579 

В’юн А. 140 

В’язовський Г. А. 457 

Гаврилюк Олена 458 

Гайда Лариса (323) 

Гайко О. 141 

Гайченко В. А. 248 

Гальченко С. 142 

Гаманенко О. 560 

Гарачковська Оксана 74 

Гедьєш М. 143 

Гекельман Ю. 144 

Глобенко Микола 81, 145 

Гнатюк Мирослава 146-147, 216, (234) 
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Гноєва Н. Г. 105, 118, 399, 422 

Гоголь Микола (146, 263-265, 368) 

Голобородько Я. Ю. 14 

Голобородько Я. 148-149, 459-460 

Головатий М. Ф. 248 

Головашенко Ю. 150 

Голубєва З. С. 461 

Гольденберг М. 462 

Гончар Олесь 1, 2, (64), 152-154, 197, 

(261), 331, 422, 463, (582) 

Гончаренко В. 155 

Горошко Н. 156, 195, 197 

Горький М. (394) 

Гризун Анатолій 157 

Гриневич Віктор 158 

Грін Олександр (213) 

Громова В. В. 519 

Гудзенко Петро 334 

Гудим П. А. 464 

Гуменюк А. С. 336 

Гуменюк Є. М. 336 

Гуреїв О. 159 

Гурладі Мирослава 160 

Гусейнов Г. (108), (110), 161-162 

Гуцало Є. 163 

Данюк Анна 465 

Дахно Е. 164, 195 

Дацька Валентина 165 

Демещенко Лідія 200 

Денисюк С. П. 77 

Десняк О. (251) 

Дідковська Н. 580 

Дзеверін І. О. 1, 2, 3, 4, 5 

Дзюба Іван 335 

Добрін Н. 167-177 

Добролежа М. 475 

Добрянський Василь (661) 

Добрянський Ігор 178 

Довбиш С. 581 

Домаранський Андрій (600) 

Донець Г. 72, 179 

Донець С. Ю. 71 

Дончик В. 180, 418, 466-467, 519 

Дорба И. В. 29, 30 

Дорошенко В. О. 105, 118, 399, 422 

Дорошенко І. І. 468 

Драй-Хмара Михайло (420) 

Дубровська Н. 181 

Дяченко Олександр 60, 182-184 

Ельворті (505) 

Жевченко-Яновська Тамара 185, 430 

Жежера Віталій 671 

Желєзняков Є. 186 

Жигун Сніжана 188 

Жулинский Н. Г. 189 

Забужко О. (488) 

Заверталюк Н. І. 190 

Заготова С. М. 71 

Загребельний П. А. 64 

Загрійчук А. 191 

Загрійчук Н. 192-194, 469 

Залка Мате 507 

Засенко О. Є. 66 

Збанацький Юрій (60, 61) 

Здоровега В. Й. 471 

Зеров М. 196, (420) 

Зленко Григорій 41, 472 

Зуб І. В. 49 

Іваненко Оксана 199 

Іванисенко Віктор 425 

Ільєнко І. О. 343 

Ильин Л. 29 

Іщенко Зонатта 201 

Іщук Арсен 202, 473 

Кавун Л. 474 

Казнадій І. 475 

Карабана П. 47 

Карабутенко И. 11, 12 

Карамаш С. 203 

Карпенко В. 204 

Касьяненко В. 345 

Касян Л. Г. 672 

Качура Я. (251) 

Килимник О. 205-211, 476-478, 547 

Кирилюк В. 73, 557 

Киселев И. М. 481 

Кисельов Й. М. 479-480 

Кисілевський Кость 79 

Кислий Федір 212 

Клочек Григорій 213, 482 

Кобзар В. 214-215, 483 

Коваленко Алла (653) 

Коваленко Б. 484 

Ковалів Ю. 216-219 

Ковальчук Олександр 485 

Кавпак В. 639 

Когут О. 156, 347 

Козлов В. 583 
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Кодак М. 220, 561 

Колісніченко А. 221, 651 

Коломієць О. 76 

Кондратьєва Світлана 486 

Кононенко П. П. 77, 222-224 

Копиленко О. (410) 

Копилова Ганна 62 

Корабельникова Г. 11, 12 

Корецкий П. С. 30 

Корінь А. 225-228, 562 

Корнійчук О. 76 

Корсунська Берта 229 

Костенко Л. (488) 

Костюк Г. 230-233 

Котляревський Іван 74 

Коцюбинська Михайлина 234 

Коцюбинський М. (565) 

Кочевський В. 75 

Кочерга І. 75, (255) 

Кошелівець І. 436 

Кравченко Н. 584 

Круть Л. І. 65 

Кривка Наталія 235 

Криворотенко Ольга 487 

Крижанівський С. А. 66, 236, 281, 330 

Кричевский В. Г. 533 

Кубійович В. 436 

Кудрицький А. В. 435 

Кудрявцев М. Г. 237 

Кукуста Т. 488 

Куліш М. (101, 329, 528) 

Куманський Б. 585 

Куценко Л. В. 489 

Кучер В. 75 

Лабінський М. Г. 435 

Лавріненко Ю. А. 80, 238 

Лазуткін Дмитро (653) 

Левочко В. 586 

Левченко Михайло 41, 490 

Ле Іван 239-240 

Лесик В. В. 491 

Лесь К. 241 

Литвинов Василий 449 

Литвинов Володимир 335 

Логвиненко О. М. 492 

Луцький Юрій 59, 549 

Лучник І. О. 243 

Любарський Роман 588-589 

Любченко Аркадій (549) 

Майдуков Сергій 62 

Макаров А. М. 333 

Макей Людмила 493, 590-591 

Маланюк Євген 246-247, 324 

Маляр П. 78 

Мардус (Степаненко) Оксана 494 

Мариненко Ю. 495 

Маринець Наталка 653 

Марко Василь 178 

Мартинчук Я. В. 496 

Мартинюк І. 248 

Мартич Ю. 249-256, 563 

Марченко Анастасія 257 

Марченко Ольга 257 

Масенко Т. 258-259 

Масляний О. 260 

Матівос Ю. 261-265, 564, 593 

Мафтин Наталя 266, 497 

Мельник Володимир 267 

Мельник Петро 594-595, 654-655 

Микитенко Іван (630) 

Мисник П. Д. 498 

Митрофаненко Ю. 499-500, 505, (600) 

Михайлин І. Л. 501 

Михайлов О. 268 

Михайлова В. 421 

Михайловська Н. 269, (642) 

Михайлюк А. О. 52 

Мітіна Г. 596 

Міщенко Дмитро 270 

Міщенко Н. 271 

Мовчан Р. 272-274, 235, 335, 417, 432, 

502-503 

Монастирецький Л. С. 504 

Монастирська В. 275 

Моргаєнко П. 277 

Мороз Л. 565-566 

Моргаєнко П. 255, 276 

Моренец Ф. 444 

Моторний О. 277-278 

Муратов І. 22, 279 

Мурза В. С. 435 

Набока Валентина 505 

Нагнибіда М. 68 

Наєнко М. 80, 224, 238, 281-284,  

420, 431 

Налапко Галина 280 

Наливайко Е. І. 424 

Негматов В. 488 
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Несисюк О. 285 

Нечитайло А. 598 

Нечитайло І. 599 

Никифорова Маруся (83, 500) 

Нитченко Д. 286 

Німенко А. 287 

Нічишина Н. 600-601 

Новиченко Л. М. 66, 68. 217, 330, 444, 

506 

Нятко П. 288 

Оводенко Олександра 289 

Овчинникова О. 26 

Оглоблін-Глобенко М. 436 

Огородник М. 508 

Ожоган Л. О. 65 

Олександренко В. 602 

Олеська Л. 290 

Олеша Ю. (394) 

Олійник. Б. І. 64, 248 

Орел С. 567, 603 

Осипчук Наталія 509 

Остапенко Наталья (591) 

Остапов Я. О. 199 

Острик М. М. 1, 2, 3, 51, 91, 425, 510 

Островський Г. 511 

Павлов В. 604 

Пантюк Сергій (661) 

Панч П. 291. 512 

Панченко Володимир 67, 139, 292-

304, 390, 513-514, 567, (588, 590), 605-

606, 674-676 

Панчук О. 458 

Паращич В. В. 23 

Пархоменко Михаил 305 

Паустовський К. (213), 331, 555 

Первомайский Л. 217, 607 

Перепелиця О. К. 71 

Перцов Виктор 306 

Петренко В. 515 

Петренко С. 608 

Петровський Г. (107) 

Пивовар А. В. 336 

Півняк П. М. 424 

Підсуха Олександр 308 

Пименов Владимир 309 

Плачинда С. 15, 34, 197, 310-315, 

(322), (352), 422 

Погрібний А. 419 

Погрібний В. 316, 609-613 

Позняк Г. 317 

Поклонський О. 614 

Полевіна Ольга (653) 

Полевой Б. 555 

Полєк В. 318 

Поліщук В. (166), 319-320, (325,401, 

413), 516, (594), 677-678 

Полковенко В. В. 517 

Полулях Сергій 321 

Полушкіна Л. 322 

Попович Любов 323 

Потеха Л. І. 65 

Преварська Марта 433 

Приходько І. Ф. 326-327 

Прокопенко Світлана 328, 518 

Пронкевич О. 329 

Пугач В. Г. 337-340 

Пуленко Іван 41 

Пуніна Ольга 524 

Пустовіт Г. 339 

Равлюк М. Т. 61 

Радишевська М. 421 

Ревва Валентина 342 

Рева Н. М. 341 

Рильський Максим 68, (255), 331,343 

Романенко П. 664-666 

Романов Любомир 667 

Ромоданова И. 618 

Руденко В. В. 76 

Руденко Микола (400) 

Руденко Т. Д. 346 

Рудик Н. Т. 526 

Рудницька Ольга 527 

Садовенко Р. 619-621 

Садовенко Ю. 622 

Саєнко Валентина 528 

Сало П. 347 

Саміляк Тамара (600) 

Санов Л. С. 529 

Сарана Ф. 348-349, 530 

Саржевська С. 612 

Саржевський Анатолій 668 

Свідзинського В. (420) 

Селецький П. 624 

Селігей П. 390 

Семенчук І. Р. 350-352 

Семенчук И. 353 

Сергієнко П. 354 

Сивоконь. Г. М. 35 
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Сиволап П. 275 

Сизоненко О. 3, 355-358 

Сиротюк М. Й. 66, 531 

Сінченко Максим (600) 

Скорик Михайло 359, 679 

Скрипник А. 360 

Скрипник Людмила 532 

Слабошпицкий М. 361 

Слабошпицький М. 161, 362 

Смілянський Л. 75 

Смолич Ю. 363-367, (545), 556 

Собко В. 626 

Соболь Іван 69 

Соколов П. 368 

Стах Т. 37, 38, 47, 242 

Стасюк Б. 534, (600) 

Стельмах Михайло 32 

Стоян Микола 369 

Суботін Стоян (462) 

Сулима Микола 370 

Тарковський Арсеній 324 

Телехова Олександра 372 

Теліжан В. 373 

Терещенко М. 75, 374 

Тичина П. 62, 68, 69, (72), 75, (172), 

232, (553) 

Тільнова І. 629 

Требунських Ірина 630 

Тростянецкий А. 375-377 

Тростянецький А. А. 330, 378, 507, 

522, 535, 554 

Туманян Ованес 75 

Турбай Р. 379, 631 

Тюрін С. 214, 380-381 

Тютюшкін Ю. 505 

Ульянова Г. О. 536 

Устимів Богдан 637 

Ушакова С. (166), 320, (325, 401, 413), 

516, (594), 678 

Фащенко В. В. 5, 382-384 

Федин К. А. (547), 555 

Федоренко Є. В. 78, 419 

Федоровський Микола 324 

Филипович Павло (420) 

Філер Залмен 638 

Філіпчук А. 568 

Філонюк М. К. 6 

Халупа І. 385 

Хвильовий М. (329, 494, 550-552) 

Хізова Ю. І. 232, 423 

Хінкулов Леонід 386 

Хоменко О. А. 77 

Цалик С. 387-388 

Цвях В. 389 

Целих Ю. Г. 390 

Цимбал Ярина (600) 

Чабаненко В. 392, 640 

Чайківська Т. 393 

Чайковський Богдан 69 

Чамлаев В. 537 

Чернецький В. 394 

Чернуха К. 195 

Черсунова Н. І. 434 

Черткова Наталія 499 

Чуднов Олександр 245 

Чумак Роман 82 

Чумаченко Олександр 538 

Шаблиовский Евгений 395 

Шабліовський Є. 396-397 

Шаховський С. 398-399, 422 

Шевелєва Мар’яна 680 

Шевченко Т. (488) 

Шепель Ф. 400-406, 641, 681 

Шимановський Кароль 324 

Шлапак Д. 407, 539 

Шляховий К. В. 336 

Шовкошитний Володимир (653) 

Шокало Олександер 427 

Шпак Віктор 569, 682 

Шпильова Олена 51 

Штонь Г. 444 

Шуменко Л. Г. 424 

Шумило М. 408-409 

Шустер Євгенія 245 

Щоголева В. В. 232, 423 

Щокін Г. В. 248 

Юганова Тетяна 642 

Юр’єв В. 475 

Юхвід Леонід 110 

Ющенко О. 411, 428-429 

Якубець Альона 484 

Якуніна Оксана 669 

Янковська О. В. 685 

Яновська Марія 430 

Яновська Т. 431 

Янчуков Станіслав 690 

Яременко В. 419-420 

Ястребов Володимир 324
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Покажчик назв художніх творів Юрія Яновського 

 
Американський кум (оповідання) 19 

Байгород (повість) 83, 97, 321, 493, 

499-500, 505, 534, 589, 600, 681 

Батальйон Шведа (новела) 266, 497 

Бізнес (оповідання) 20 

Вершники (роман) 22-28, 42, 44, 62, 

65, 74, 77, 93, 328, 354, 359, 371, 403, 

437-438, 440-442, 445-448, 451, 454, 

457-460, 462, 464, 466-467, 469-470, 

475-477, 482-484, 488, 490-492, 494, 

496, 498, 504, 506-507, 509-510, 512-

513, 518, 520, 522, 526-527, 530-532, 

535, 540, 596, 679 

Всадники (роман) 29-32, 463 

Гумористичні історії 87 

Дванадцять воєнних оповідань 521 

Две женщины (оповідання) 449 

Династичне питання (оповідання) 21, 

66 

Діалог з мужністю (вірш) 68 

Дівчинка у вінку (оповідання) 69, 

517 

Дід Данило з «соціалізму» 

(оповідання) 66, 444, 517, 521 

Дочка прокурора (п’єса) 479, 481, 

523 

Дума про Британку (п’єса) 33, 480, 

489, 498, 501, 515, 537, 539, 568 

Завойовники (п’єса) 486, 519 

Загибель бригади (оповідання) 85 

Земля батьків 34, 443, 467, 478, 520, 

544 

Історія попільниці (оповідання) 66-

67 

Казка (вірш) 68 

Київська соната (оповідання) 35, 49, 

66 

Київські оповідання 36, 520, 687 

Киевские рассказы 37-40 

Короткі історії 443 

Кров землі (новела) 88 

«Лені» (оповідання) 69 

Лист на фронт (вірш) 89 

Лист у вічність (новела) 77, 266, 497 

Майстер корабля (роман) 41-44, 70-

71, 299, 448, 459-461, 465, 472, 485, 

487, 506, 511, 514, 524, 528, 533 

Мамутові бивні (оповідання) 45,67 

Мир [Жива вода] (роман) 3, 25, 27, 

46-49,439, 443, 453, 466-468, 473, 495, 

506, 542-544 

Молода воля (п’єса) 479, 481 

На ярмарку (оповідання) 522 

Петрусь і Гапочка (оповідання) 52, 

69, 90, 508 

Пісня дружби (оповідання) 522 

Поворот (новела) 91, 98 

Подвійне коло (новела) 93, 266, 441, 

458, 496-497, 509,518 

Потомки (п’єса) 53, 478, 520 

Прекрасна Ут (морські вірші) 54 

Присвята (вірш) 68 

Путь у Францію (оповідання) 448 

Райський табір (п’єса) 471, 479, 481 

Рейд (оповідання) 266, 497 

Роман Ма (оповідання) 522 

Серед руїн (новела) 450 

Син (вірш) 68 

Син династії (п’єса) 452 

Степова коммуна (оповідання) 55 

Три орли і мама (оповідання) 74 

Хай твориться легенда (новела) 529 

Чапай (новела) 66 

Час пожеж (вірш) 95 

Червонарм (оповідання) 66 

Чотири шаблі (роман) 56-59, 77-80, 

84, 92, 455-456, 460-461, 467, 474, 

502-503, 516, 522, 525, 538, 541, 677 

Шаланда в морі (новела) 77, 81, 536 

Шлях армій (новела) 266, 497 

 


